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ОТЧЕТ
о проведении экспертно- аналитического мероприятия
«Проверка отчетов о ходе реализации муниципальных программ муниципальных образований  городских и сельских поселений  
за  2022 год»
   г. Приозерск                                                                                                 25 мая 2023года 
1. Общие положения
   Отчет по результатам анализа годовых отчетов о ходе  реализации муниципальных программ городских и сельских поселений за 2022 год ,(далее по тексту – поселения), подготовлен Контрольно-счетным органом  Приозерского муниципального района  Ленинградской области (далее по тексту – Контрольно-счетный орган). 
   Проверка годовых отчетов о ходе реализации муниципальных программ городских и сельских поселений за 2022 год проведен главным инспектором Контрольно-счетного органа Приозерского  муниципального района   Васильевой Е.Г. 

  Основание для проведения экспертно-аналитического мероприятия:    Бюджетный кодекс РФ, Федеральный закон №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов РФ и муниципальных образований», Стандарт внешнего муниципального финансового контроля  СВФК № 2 «Общие правила проведения экспертно-аналитических мероприятий и оформления их результатов» , утвержденный распоряжением Контрольно-счетного органа  Призерского муниципального района Ленинградской области от 15.05.2013 г. №2 , п.2.21. Плана работы  Контрольно-счетного органа  Призерского муниципального района Ленинградской области  на 2023 год , утвержденного распоряжением от 26.12.2022 года №65-р                             

 Целями  экспертно-аналитического мероприятия являются: проверка   годовых отчетов о ходе реализации муниципальных программ городских и сельских поселений  за 2022 год. Определение соответствия  годового отчета о реализации муниципальных программ городских и сельских поселений за 2022 год  требованиям нормативных актов администрации поселений.
   Объектом экспертно-аналитического мероприятия являются : Администрации муниципальных образований   Приозерского муниципального района (исполнители муниципальных программ). 
   Проверяемый период - 2022 год.
Настоящий отчет подготовлен с учетом данных внешней проверки отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ  поселений за 2022 год.  Одновременно с  годовым отчетом о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ представлены:

-     нормативный акт об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ   поселений;

-     нормативный акт об утверждении Методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ (при наличии);

-   нормативный акт об утверждении Перечня муниципальных программ  муниципальных образований  с 2021 года;

-   нормативный акт об утверждении муниципальных программ, реализуемых с 2022 года (с приложениями); 
-        нормативный акт о внесении изменений в муниципальные программы в течении 2022 года (при наличии);                                 
     Для проведения экспертно-аналитического мероприятия,   Контрольно-счетным органом  Приозерского муниципального района Ленинградской области анализировались годовые отчеты поселений « О ходе реализации и  оценки эффективности муниципальных программ  за  2022  год» , опубликованные на официальных сайтах администраций городских и сельских поселений. 
2.  Анализ оснований для разработки муниципальных программ в поселениях
Основаниями для разработки муниципальных программ являются наличие целей и задач, определенных приоритетами и основными направлениями социально-экономического развития муниципального образования, наличие проблемных вопросов развития , наличие требований (рекомендаций) о разработке и  принятия МПА в правовых актах федерального, регионального и муниципального уровня, в.т.ч. если наличие соответствующей муниципальной программы является условием предоставления межбюджетных трансфертов из других бюджетов бюджетной системы.
Разработка муниципальных программ осуществляется на основании перечня муниципальных программ. Перечень муниципальных программ (внесение изменений в перечень) утверждается постановлением администрации.
Перечни муниципальных программ представлены  администрациями 11(одиннадцати) поселений. (кроме Запорожское с/п , Ларионовское с/п, Мичуринское с/п). 

3. Анализ годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год .
Годовой отчет о реализации и оценки эффективности муниципальной программы формируется ответственным исполнителем с учетом информации, полученной от соисполнителей  и участников муниципальной программы, и представляется в сектор экономики и финансов администрации  в сроки, установленные Порядком.
Годовые отчеты о ходе реализации муниципальных программ  размещаются на официальных сайтах администраций в сети интернет в основном до 01 мая года, следующего за отчетным периодом ( срок размещения  в каждом поселении утвержден нормативным актом).
Годовые отчеты  о ходе реализации и оценки эффективности  муниципальных программ опубликованы   10 поселениями, у 4 поселений (Запорожское с/п, Ларионовское с/п, Мичуринское с/п, Плодовское с/п)  годовые отчеты о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год не опубликованы на официальном сайте поселений ( до 01.05.2023 года). По сравнению с аналогичным периодом прошлого года  количество поселений , которые не опубликовали годовые отчеты о реализации муниципальных программ уменьшились на 3 ед.
В  поселениях  на 2022 год принято 96 муниципальных программ. Опубликовано  68 годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год. ( на 01.05.2023г). 

В трех поселениях Красноозерное с/п , Ромашкинское с/п, Севастьяновское с/п  годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы, кроме отчетных форм должен содержать :

1.     Описание результатов, достигнутых за отчетный период;
2. Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных ( с указанием причин) в установленные сроки согласно плану (плану графику) реализации муниципальной программы;

3. Перечень мероприятий, выполненных и не выполненных(с указанием причин) в установленные сроки;

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы, а так же оценку имеющихся рисков не достижения результатов муниципальной программы;

5. Информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу;

6. Оценку эффективности муниципальной программы;

7. Предложения об изменении форм и методов управления реализацией муниципальной программы, о сокращении ( увеличении) финансирования и (или) его корректировки, досрочном прекращении отдельных мероприятий или муниципальной программы в целом.

Отчетные формы годового отчета о ходе реализации муниципальных программ:

- Сведения о фактически достигнутых значениях показателей (индикаторов) муниципальной программы ;

- Информация о взаимосвязи целей, задач, ожидаемых результатов, целевых показателей (индикаторов) и мероприятий муниципальной программы;

-   Отчет о реализации муниципальной программы .

Годовой отчет представляется в составе таблиц по форме таблиц  и пояснительной записки.
Красноозерное сельское поселение 
Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям нормативного акта Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ  муниципального образования, их формирования и  реализации и , и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Контрольно-счетным органом Приозерского муниципального района  отмечены следующие недостатки:
-   отчет о реализации муниципальных программ заполнен с нарушением  требований по заполнению (таблица 11). (не указана оценка выполнения  мероприятия   выполнено» либо « мероприятие не выполнено» ,не заполнена графа «сведения о достигнутых результатов»);

- сведения о фактически достигнутых значениях показателей(индикаторов) муниципальной программы (таблица8) заполнены не по  форме принятой отчетности ;
-   информация о взаимосвязи целей, задач, ожидаемых результатов, целевых показателей (индикаторов) и мероприятий муниципальной программы (таблица10) не представлена;

Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы , кроме нарушений по заполнению отчетных форм (Пояснительная записка)  не содержит:

-   описания результатов, достигнутых за отчетный период;

-  перечня контрольных событий, выполненных и не выполненных ( с указанием причин) в установленные сроки согласно плану (плану графику) реализации муниципальной программы;

-   перечня мероприятий, выполненных и не выполненных(с указанием причин) в установленные сроки;

-   анализа факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы, а так же оценку имеющихся рисков не достижения результатов муниципальной программы;

-  расчет оценки эффективности реализации программ проведен не в полном объеме с требованиями принятого нормативного акта «Об утверждении порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования».
Рекомендовано  при подготовки годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ  соблюдать  требования  Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ  муниципального образования, их формирования и  реализации  , и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Красноозерное сельское поселение  муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
Ромашкинское сельское поселение 
Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям нормативного акта Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ  муниципального образования, их формирования и  реализации и , и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Контрольно-счетным органом Приозерского муниципального района  отмечены следующие недостатки:
-   отчет о реализации муниципальных программ заполнен с нарушением  требований по заполнению (таблица 8). (не указана оценка выполнения  «мероприятия   выполнено» либо « мероприятие не выполнено», не заполнена графа «сведения о достигнутых результатов» не в каждом годовом отчете).
Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы , кроме нарушений по заполнению отчетных форм (Пояснительная записка)  не содержит:

-  описание результатов, достигнутых за отчетный период;

-  перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных ( с указанием причин) в установленные сроки согласно плану (плану графику) реализации муниципальной программы;

-    перечень мероприятий, выполненных и не выполненных(с указанием причин) в установленные сроки;

-     анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы, а так же оценку имеющихся рисков не достижения результатов муниципальной программы;

-   расчет оценки эффективности реализации программ проведен не в полном объеме с требованиями принятого НПА «Об утверждении порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования».
Рекомендовано при подготовки годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ  соблюдать  требования  Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ  муниципального образования, их формирования и  реализации и , и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Ромашкинское сельское поселение  муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
Севастьяновское сельское поселение 
Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям нормативного акта Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ  муниципального образования, их формирования и  реализации и , и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Контрольно-счетным органом Приозерского муниципального района  отмечены следующие недостатки:
-   отчет о реализации муниципальных программ заполнен с нарушением  требований по заполнению (таблица 7). (не указана оценка выполнения  «мероприятия   выполнено» либо « мероприятие не выполнено», не заполнена графа «сведения о достигнутых результатов»);

- сведения о фактически достигнутых значениях показателей(индикаторов) муниципальной программы (таблица8) заполнены не по  форме принятой отчетности ;

-   информация о взаимосвязи целей, задач, ожидаемых результатов, целевых показателей (индикаторов) и мероприятий муниципальной программы (таблица10) не представлена;
Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы , кроме нарушений по заполнению отчетных форм (Пояснительная записка)  не содержит:

-  описание результатов, достигнутых за отчетный период;

-  перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных ( с указанием причин) в установленные сроки согласно плану (плану графику) реализации муниципальной программы;

-    перечень мероприятий, выполненных и не выполненных(с указанием причин) в установленные сроки;

-     анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы, а так же оценку имеющихся рисков не достижения результатов муниципальной программы;

-     расчет оценки эффективности реализации программ проведен не в полном объеме с требованиями принятого нормативного акта «Об утверждении порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования».

-      отсутствует информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу;
-    отсутствуют предложения об изменении форм и методов управления реализацией муниципальной программы о сокращении (увеличении) финансирования и (или) его корректировки, досрочном прекращении отдельных мероприятий или муниципальной программы в целом.
Рекомендовано  при подготовки годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ  соблюдать  требования Порядка принятия решений о разработке муниципальных программ  муниципального образования, их формирования и  реализации и , и Порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования Севастьяновское сельское поселение  муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
Кузнечнинское городское поселение
В Кузнечнинском городском поселении принят  нормативный акт об утверждении Порядка и Методических указаний по разработке, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Кузнечнинское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области .
Годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности муниципальной программы должен содержать следующие сведения:

1. Информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу, их обоснование и реквизиты соответствующих нормативных  актов администрации;
2. Сведения об использовании бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования и иных средств на реализацию мероприятий муниципальной программы в разрезе подпрограмм, реализация которых предусмотрена в отчетном году согласно таблице 6 приложения1 к Методическим указаниям ;

3.       Конкретные результаты муниципальной программы за отчетный год;

4.      Оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

5.     Информация о выполнении целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы согласно таблицы 6 приложения1 к Методическим указаниям с обоснованием отклонений по  показателям (индикаторам), плановые значения по которым не достигнуты; 
6.     Сведения о причинах невыполнения запланированных мероприятий;

7.     Оценка ответственным исполнителем реализации муниципальной программы, выполненная  в соответствии с Приложением 2 Методических указаний.
В случае отклонений от плановой динамики реализации муниципальной программы в годовой отчет включаются информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Годовой отчет представляется в составе таблиц  и пояснительной записки.

Годовой отчет и Доклад подписываются руководителем органа местного самоуправления- ответственного исполнителя по муниципальной программе.

Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям   Порядка и Методических указаний по разработке, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Кузнечнинское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области Контрольно-счетным органом отмечены следующие недостатки:
·  отсутствует информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу (не по всем МП);
·  отсутствуют сведения об использовании бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования и иных средств на реализацию мероприятий муниципальной программы в разрезе подпрограмм, реализация которых предусмотрена в отчетном году ( не по всем МП); 

· отсутствует оценка выполнения мероприятий муниципальной программы (не по всем МП);
· отсутствует информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Рекомендовано  руководствоваться в работе по подготовке годового отчета о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.
Мельниковское сельское поселение.
В Мельниковском  сельском поселении  разработан  нормативный акт  «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Мельниковское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области» ( с учетом  внесенных изменений), а также постановляется : руководствоваться в работе  Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.

Годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности муниципальной программы должен содержать:

1. Информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу;

2.  Об объемах финансирования и выполнение муниципальной программы в разрезе структурных элементов по всем источникам финансирования  согласно таблицы №9 приложения1 к Методическим указаниям;  

3.  Конкретные результаты муниципальной программы за отчетный год;

4.  Оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

5. Информация о выполнении целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы согласно таблицы 10-11 приложения1 к Методическим указаниям ;
6.  Сведения о причинах невыполнения запланированных мероприятий;

7.  Оценка ответственным исполнителем реализации муниципальной программы.

В случае отклонений от плановой динамики реализации муниципальной программы в годовой отчет включаются информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Годовой отчет представляется в составе таблиц по форме таблиц 9-12 приложения 1 к Методическим указаниям  и пояснительной записки.

Годовой отчет и Доклад подписываются руководителем органа местного самоуправления- ответственного исполнителя по муниципальной программе.

Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям   Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Мельниковское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области Контрольно-счетным органом отмечены следующие недостатки:
· отсутствуют сведения об объемах финансирования и выполнение муниципальной программы в разрезе структурных элементов по всем источникам финансирования  согласно таблицы №9 приложения1 к Методическим указаниям.  Информация об объемах финансирования и выполнения муниципальной программы  представлена не по утвержденной форме. 

·   отсутствует оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

·   отсутствует титульный лист к годовому отчету  по каждой муниципальной программе .
· отсутствует информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Рекомендовано  руководствоваться в работе по подготовке годового отчета о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15, и утвержденным  Вами Порядком разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО Мельниковское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
Раздольевское сельское поселение
В Раздольевском  сельском поселении  разработан  нормативный акт  «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Раздольевское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области»( с учетом  внесенных изменений), а также постановляется : руководствоваться в работе  Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.

Годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности муниципальной программы должен содержать:

1. Информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу;

2.  Об объемах финансирования и выполнение муниципальной программы в разрезе структурных элементов по всем источникам финансирования  согласно таблицы №9 приложения1 к Методическим указаниям;  

3.  Конкретные результаты муниципальной программы за отчетный год;

4.  Оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

5. Информация о выполнении целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы согласно таблицы 10-11 приложения1 к Методическим указаниям ;

6.  Сведения о причинах невыполнения запланированных мероприятий;

7.  Оценка ответственным исполнителем реализации муниципальной программы.

В случае отклонений от плановой динамики реализации муниципальной программы в годовой отчет включаются информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Годовой отчет представляется в составе таблиц по форме таблиц 9-12 приложения 1 к Методическим указаниям  и пояснительной записки.

Годовой отчет и Доклад подписываются руководителем органа местного самоуправления- ответственного исполнителя по муниципальной программе.

Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям   Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Раздольевское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области Контрольно-счетным органом отмечены следующие недостатки:
· отсутствует информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу;
· отсутствует оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;
·   отсутствует информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Рекомендовано  руководствоваться в работе по подготовке годового отчета о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.
Громовское сельское поселение

В Громовском  сельском поселении  разработан  нормативный акт  «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, а также постановляется : руководствоваться в работе  Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.

Годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности муниципальной программы должен содержать:

1. Информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу;

2.  Об объемах финансирования и выполнение муниципальной программы в разрезе структурных элементов по всем источникам финансирования  согласно таблицы №9 приложения1 к Методическим указаниям;  

3.  Конкретные результаты муниципальной программы за отчетный год;

4.  Оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

5. Информация о выполнении целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы согласно таблицы 10-11 приложения1 к Методическим указаниям ;

6.  Сведения о причинах невыполнения запланированных мероприятий;

7.  Оценка ответственным исполнителем реализации муниципальной программы.

В случае отклонений от плановой динамики реализации муниципальной программы в годовой отчет включаются информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Годовой отчет представляется в составе таблиц по форме таблиц 9-12 приложения 1 к Методическим указаниям  и пояснительной записки.

Годовой отчет и Доклад подписываются руководителем органа местного самоуправления- ответственного исполнителя по муниципальной программе.

Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям   Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Громовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области Контрольно-счетным органом отмечены следующие недостатки:
· отсутствует оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

· отсутствуют сведения об объемах финансирования и выполнение муниципальной программы в разрезе структурных элементов по всем источникам финансирования  согласно таблицы №9 приложения1 к Методическим указаниям.  Информация об объемах финансирования и выполнения муниципальной программы  представлена не по утвержденной форме. 
·   отсутствует информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Рекомендовано  руководствоваться в работе по подготовке годового отчета о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15 и утвержденным  Вами Порядком разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО Громовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
Сосновское сельское поселение
В Сосновском  сельском поселении  разработан  нормативный акт  «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, а также постановляется : руководствоваться в работе  Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.

Годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности муниципальной программы должен содержать:

1. Конкретные результаты муниципальной программы за отчетный год;

2. Сведения о достижении целевых показателей (индикаторов ) муниципальной программы;

3. Перечень мероприятий, выполненных и не выполненных( с указанием причин) в установленные сроки;

4. Анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы;

5. Информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу;
6. Оценка эффективности муниципальной программы;

7. Предложения об изменении форм и методов управления реализации муниципальной программы, о сокращении ( увеличении) финансирования и ( или) корректировке, досрочном прекращении отдельных мероприятий или муниципальной программе в целом;

8. Иную информацию в соответствии с Методическими указаниями.
Годовой отчет представляется в составе таблиц  и пояснительной записки.

Годовой отчет и Доклад подписываются руководителем органа местного самоуправления- ответственного исполнителя по муниципальной программе.

Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям   Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области Контрольно-счетным органом отмечены следующие недостатки:
· сведения о достижении целевых показателей (индикаторов ) муниципальной программы представлены не по утвержденной форме;
· отсутствует перечень мероприятий, выполненных и не выполненных( с указанием причин) в установленные сроки;

·  отсутствует анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы;

·  отсутствуют предложения об изменении форм и методов управления реализации муниципальной программы, о сокращении ( увеличении) финансирования и ( или) корректировке, досрочном прекращении отдельных мероприятий или муниципальной программе в целом.
· отсутствует титульный лист к годовому отчету  по каждой муниципальной программе .
Рекомендовано  руководствоваться в работе по подготовке годового отчета о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15 и утвержденным  Вами Порядком разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО Сосновское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
Петровское сельское поселение.
В Петровском  сельском поселении  разработан  нормативный акт  «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Петровское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, а также постановляется : руководствоваться в работе  Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.

Годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности муниципальной программы должен содержать:

1. Информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу;

2.  Об объемах финансирования и выполнение муниципальной программы в разрезе структурных элементов по всем источникам финансирования  согласно таблицы №9 приложения1 к Методическим указаниям;  

3.  Конкретные результаты муниципальной программы за отчетный год;

4.  Оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

5. Информация о выполнении целевых показателей (индикаторов) муниципальной программы согласно таблицы 10-11 приложения1 к Методическим указаниям ;

6.  Сведения о причинах невыполнения запланированных мероприятий;

7.  Оценка ответственным исполнителем реализации муниципальной программы.

В случае отклонений от плановой динамики реализации муниципальной программы в годовой отчет включаются информация о причинах отклонений
 и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.

Годовой отчет представляется в составе таблиц по форме таблиц 9-12 приложения 1 к Методическим указаниям  и пояснительной записки.

Годовой отчет и Доклад подписываются руководителем органа местного самоуправления- ответственного исполнителя по муниципальной программе.

Проанализировав  на соответствие опубликованных годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям   Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Петровское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области Контрольно-счетным органом отмечены следующие недостатки:
· отсутствует информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу ;
·   сведения об объемах финансирования и выполнение муниципальной программы в разрезе структурных элементов по всем источникам финансирования  представлены не по утвержденной форме;

·   отсутствуют сведения о причинах невыполнения запланированных мероприятий;

·  отсутствует оценка ответственным исполнителем реализации муниципальной программы.
· отсутствуют предложения об изменении форм и методов управления реализации муниципальной программы, о сокращении ( увеличении) финансирования и ( или) корректировке, досрочном прекращении отдельных мероприятий или муниципальной программе в целом.
· отсутствует титульный лист к годовому отчету  по каждой муниципальной программе. 
Рекомендовано руководствоваться в работе по подготовке годового отчета о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15 и утвержденным  Вами Порядком разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО Петровское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
Плодовское сельское поселение.
В Плодовском с/п  представлен (подготовлен) один годовой отчет  о ходе реализации и оценки эффективности муниципальной программы «Развитие муниципальной служб в муниципальном образовании из 8 необходимых к утверждению отчетов  о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ. 
Годовой отчет и Доклад подписываются руководителем органа местного самоуправления- ответственного исполнителя по муниципальной программе.

Доклад ответственного исполнителя о  ходе реализации муниципальной программы формируется в целях обеспечения администрации поселения актуальной информации и должен иметь следующую структуру:

- результаты реализации и ожидаемые итоги реализации муниципальной программы на конец года (иной отчетный период);

- использование бюджетных и иных средств на реализацию муниципальной программы;

-  предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы.

Проанализировав  на соответствие  одного годового отчета о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям  Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Плодовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области Контрольно-счетным органом отмечены следующие недостатки:
·  отсутствует информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу ;

·  отсутствуют отчет о реализации муниципальной программы;
· отсутствует оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

·   отсутствует отчет о достигнутых значениях целевых индикаторов, уровне финансирования и уровне эффективности муниципальной программы;

· отсутствует титульный лист к годовому отчету  по каждой муниципальной программе в  поселении ;
· отсутствуют результаты оценки эффективности муниципальной программы ;
· отсутствуют предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы.
Рекомендовано : 

1. Руководствоваться в работе по подготовке годового отчета о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15 и утвержденным  Вами Порядком разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ МО Плодовское сельское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области.
2. Подготовить и разместить на официальном сайте Администрации  годовые отчеты о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ за 2022 год.
Приозерское городское поселение

Администрацией муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области  разработаны  нормативный акт  «Об утверждении порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ муниципального образования Приозерское городское поселение  и Приозерский муниципальный район Ленинградской области» ,  и нормативный акт «Об утверждении Методических указания по разработке и реализации муниципальных программ муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования  Приозерский муниципальный район Ленинградской области». 

Годовой отчет о ходе реализации и оценки эффективности муниципальной программы должен содержать следующие сведения:

- информацию о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу, их обоснование и реквизиты соответствующих нормативных  актов Администрации;

- сведения об использовании бюджетных ассигнований бюджета муниципального образования и иных средств на реализацию мероприятий муниципальной программы в разрезе подпрограмм, реализация которых предусмотрена в отчетном году согласно таблице 6 Приложения1 к Методическим указаниям;
- фактические сводные показатели муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг муниципальными учреждениями по муниципальной программе согласно таблице7 Приложения1 к Методическим указаниям;

- конкретные результаты муниципальной программы за отчетный год;

- оценка выполнения мероприятий муниципальной программы;

- информация о выполнении целевых показателей(индикаторов) муниципальной программы согласно таблице 6 Приложения1 к Методическим указаниям с обоснованием отклонений по показателям (индикаторам), плановое значение по которым не достигнуты;

- сведения о причинах невыполнения запланированных мероприятий;

- оценка ответственным исполнителем реализации муниципальной программы, выполненная в соответствии с Приложением 2 Методических указаний.

В случае отклонений от плановой динамики реализации муниципальной программы в годовой отчет включаются информации о причинах отклонений и предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы и их обоснование.
Годовой отчет представляется в составе таблиц и пояснительной записке.
Использование бюджетных и иных средств на реализацию муниципальной программы характеризуется сведениями :
- запланированные объемы бюджетных и иных средств на текущий год;

- фактические расходы на отчетную дату;

- выполнение работ.

Годовой отчет подписывается руководителем структурного подразделения Администрации- ответственного исполнителя по муниципальной программе или его заместителем и должен содержать следующую информацию в титульном листе отчета: наименование муниципальной программы, наименование ответственного исполнителя, отчетный год, дата составления годового отчета, должность, фамилия, имя, отчество, номер телефона и электронный адрес лица, ответственный за подготовку годового отчета.
Проанализировав  на соответствие   годового отчета о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год  требованиям Методических указаний по разработке и реализации муниципальных программ муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области , Контрольно-счетным органом Приозерского муниципального района Ленинградской области рекомендовано:      

Руководствоваться в работе по подготовке годового отчета о ходе реализации   и оценки эффективности  муниципальных программ Методическими указаниями по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15 ;

 Привести   нормативный акт    муниципального образования  Приозерское городское поселение «Об утверждении Методических указаний по разработке , реализации и оценки эффективности  муниципальных программ муниципального образования Приозерское городское поселение муниципального образования Приозерский муниципальный район  в соответствие с требованиям , указанными в Методических указаниях. 
3. Анализ проведенной оценки эффективности муниципальных программ за 2022 год городскими и сельскими поселениями.
Оценка эффективности реализации муниципальной программы осуществляется ответственным исполнителем на основе Методических указаний  по разработке и реализации муниципальных программ поселения.
Методика оценки эффективности муниципальной программы представляет собой алгоритм оценки фактической эффективности в процессе и по итогам реализации муниципальной программы и должна учитывать объем финансовых ресурсов, направленных на ее реализацию и социально-экономический эффект, оказывающий влияние на изменение соответствующей сферы социально-экономического развития поселения. 
 В 6 поселениях (Раздольевское с/п, Петровское с/п, Громовское с/п, Сосновское с/п, Кузнечнинское г/п, Мельниковское с/п) Методика  оценки эффективности муниципальных программ утверждена нормативным актом об утверждении Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ.
Методика оценки эффективности муниципальной программы предусматривает проведение  порядка оценок результативности и эффективности реализации муниципальных программ.
Результаты  оценки эффективности муниципальных программ   городских и сельских поселений  Приозерского муниципального района за 2022 год отражены в   Таблице 1.
Таблица 1
	№

п/п
	Наименование 


	МП «Развитие  муниципальной службы»

	МП «Формирование комфортной городской среды и обеспечение качественным жильем граждан»
	МП «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании»

% исполнения
	МП «Развитие культуры в муниципальном образовании»
	МП «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и 
	МП «Благоустройство территории муниципального образования»
	МП «Развитие автомобильных дорог муниципального образования»
	МП «Устойчивое общественное развитие в муниципальном образовании»

	1
	2
	3
	4
	5
	6


	7
	8
	9
	10

	1
	МО Сосновское  сельское поселение
	
	

	
	Оценка эффективности 
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов



	2
	МО Мельниковское сельское поселение
	

	
	Оценка эффективности 
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы  более высокая по сравнению с запланированной

	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов



	3
	МО Мичуринское сельское поселение

	
	Оценка эффективности 
	Годовой отчет не опубликован в установленный срок


	4
	МО Петровское сельское поселение
	

	
	Оценка эффективности программы
	Эффективность реализации программы более высокая  по сравнению с запланированной
	
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность реализации программы более высокая  по сравнению с запланированной
	Эффективность реализации программы более низкая по сравнению с запланированной
	Эффективность реализации программы более высокая  по сравнению с запланированной
	Эффективность реализации программы более высокая  по сравнению с запланированной
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов



	5
	МО Кузнечнинское городское поселение
	

	
	Оценка эффективности 
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов



	6
	МО Красноозерное сельское поселение
	

	
	Оценка эффективности 
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	  Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	Эффективность программы соответствует запланированным результат при запланированном объеме расходов
	Эффективность реализации программы более высокая  по сравнению с запланированной
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов

	7
	МО Запорожское сельское поселение
	

	
	Оценка эффективности
	Годовой отчет не опубликован 
	

	8
	МО Раздольевское сельское поселение
	
	

	
	Оценка эффективности
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 


	Эффективность реализации программы более низкая  по сравнению с запланированной
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов 



	9
	МО Громовское сельское поселение
	

	
	Оценка эффективности
	Расчет не представлен
	Расчет не представлен
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов

	10
	МО Плодовское сельское поселение
	

	
	Оценка эффективности
	Расчет не представлен


	годовой отчет не опубликован  

	

	11
	МО Севастьяновское сельское поселение
	

	
	Оценка эффективности
	
	
	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность программы соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов



	12
	МО Ларионовское сельское поселение
	

	
	Годовой отчет не опубликован 
	

	13
	МО Ромашкинское сельское поселение
	

	
	Оценка эффективности
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов

  
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов



	14
	МО Приозерское городское поселение
	

	
	Оценка эффективности
	
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов
	
	Эффективность реализации программы выше запланированной
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов

  
	Эффективность реализации программы более высокая  по сравнению с запланированной
	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов


	Эффективность соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов




Для расчета эффективности реализации программы (эффективности расходования бюджетных средств) используются  индикаторы и показатели отчета о реализации программы. 
Результативность измеряется путем сопоставления фактически достигнутых значений показателей за счет реализации мероприятий программы.
 Индекс результативности программы (мероприятий) оценивается по каждому целевому показателю. 
Эффективность реализации программы определяется как соотношение интеграционной оценки результативности программы и уровня финансирования.

По результатам представленных годовых отчетов  по каждой муниципальной программе определена эффективность реализации муниципальных программ по следующим критериям :  

1)   реализация программ соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов-запланированная эффективность реализации программы  (от 90 до 110%) и эффективность реализации программ более высокая по сравнению с запланированной (более 110%)   в 65 муниципальных программах, в 10 поселениях;  
2)   эффективность реализации программы более низкая по сравнению с запланированной ( от 50% до 90%)   по 1  программе, одного поселения;
3)   программа реализуется неэффективно ( показатель эффективности менее 50%) ни в одном поселении  нет.
4)  По трем программам в двух поселениях расчет эффективности реализации программы не представлен.
 Удельный вес муниципальных программ с эффективностью, которая соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов  и эффективностью более высокой  по сравнению с запланированной составляет 99,8%. 
 По представленным годовым отчетам оценки эффективности реализации муниципальных программ городских и сельских поселений  программ , которые реализуются  неэффективно , ни в одном поселении нет.
 В трех поселениях ответственными исполнителями муниципальных программ  расчет  эффективности реализации программ проведен не в полном объеме с требованиями принятого нормативного акта поселения «Об утверждении порядка проведения оценки эффективности реализации муниципальных программ муниципального образования» (Красноозерное с/п,  Ромашкинское с/п, Севастьяновское с/п).

4. Разработка доклада о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ поселения.

Доклад ответственного исполнителя о  ходе реализации муниципальной программы формируется в целях обеспечения администрации поселения актуальной информации и должен иметь следующую структуру:

-   результаты реализации и ожидаемые итоги реализации муниципальной программы на конец года (иной отчетный период);

-   использование бюджетных и иных средств на реализацию муниципальной программы;

-       предложения по дальнейшей реализации муниципальной программы.
Годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы и Доклад о ходе реализации муниципальной программы подписываются руководителем органа местного самоуправления- ответственного исполнителя по муниципальной программе.
Исходя из предоставленной информации,   доклад  о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ поселения сформирован в 3-х  поселениях (Сосновское с/п, Кузнечнинское г/п, Приозерское г/п).

 В 7 поселениях размещены отчеты о ходе реализации и оценки эффективности по каждой  муниципальной программе в сети Интернет , в 4 поселениях отчеты ответственного исполнителя о ходе реализации муниципальных программ в сети Интернет не размещены.
5. Результаты проверки годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ городских и сельских поселений за 2022год .
1. Удельный вес муниципальных программ с эффективностью, которая соответствует запланированным результатам при запланированном объеме расходов  и эффективностью более высокой  по сравнению с запланированной составляет 99,8%. Программ , которые реализуются  неэффективно  нет.
2. Выявлены недостатки при применении Порядка разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ поселений и  Методических  указаний по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15  в большей части  поселений  в рамках  подготовки годовых отчетов о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ  ответственными исполнителями муниципальных программ : отсутствует обоснование отклонений значений показателя (индикатора) в сведениях о фактически достигнутых значениях показателей (индикаторов) муниципальных программ; отчет о реализации муниципальных программ заполнен с нарушением  требований по заполнению. (не указана оценка выполнения  мероприятия   выполнено» либо « мероприятие не выполнено»); отсутствует Перечень контрольных событий, выполненных и не выполненных ( с указанием причин) в установленные сроки согласно плану (плану графику) реализации муниципальной программы; перечень мероприятий, выполненных и не выполненных (с указанием причин) в установленные сроки; анализ факторов, повлиявших на ход реализации муниципальной программы, а так же оценку имеющихся рисков не достижения результатов муниципальной программы; отсутствует информация о внесенных ответственным исполнителем изменениях в муниципальную программу  ; отсутствуют предложения об изменении форм и методов управления реализацией муниципальной программы о сокращении(увеличении) финансирования и (или) его корректировки, досрочном прекращении отдельных мероприятий или муниципальной программы в целом ;отсутствует титульный лист к годовому отчету  . 
3. Не разработан   доклад о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ   в 7 поселениях. 
4. В нарушении статьи 13 Федерального закона от 09.02.2009года  №8-ФЗ «Об обеспечении доступа о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления»  28 годовых  отчетов о ходе реализации   муниципальной программы  в сети Интернет в 4 поселениях не размещены.
6. Рекомендации
6.1 Ответственным исполнителям муниципальных программ по формированию годового отчета о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ:
1. Подготовку годового отчета проводить в соответствии с требованиями Порядка разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ поселений и  Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.
2. Информация об изменениях, внесенных ответственным исполнителем , должна содержать перечень изменений, внесенных в муниципальную программу, их обоснование и реквизиты соответствующих нормативных правовых актов поселения.
3. Разрабатывать предложения  по дальнейшей реализации муниципальной программы.

4. Проводить оценку эффективности реализации муниципальной программы на основе утвержденной методики оценки ее эффективности.
5. Указывать перечень нереализованных или реализованных частично основных мероприятий ( из числа предусмотренных к реализации в отчетном году) с указанием причин их не реализации или реализации не в полном объеме. Проводить анализ влияния последствий не реализации основных мероприятий  на реализацию муниципальной программы.
6. У каждого годового отчета должен быть титульный лист со следующей информацией: наименование муниципальной программы, наименование ответственного исполнителя, отчетный год, дата составления годового отчета, должность Ф.И.О., номер телефона и электронный адрес лица, ответственного за подготовку годового отчета, титульный лист подписывается главой поселения.

7. Размещать   годовой отчет о ходе реализации муниципальной программы на официальном сайте администрации поселения  сети Интернет в соответствии с требованиями Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ поселения.

6.2 Сектору экономики и финансов администраций   поселений 
1. Сформировать доклад о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ   в соответствии с требованиями Порядка разработки , реализации и оценки эффективности муниципальных программ поселений и  Методических указаний по разработке и реализации государственных программ Ленинградской области, утвержденным приказом Комитета экономического развития и инвестиционной деятельности Ленинградской области от 13.06.2013 года №15.
2. Разрабатывать и представлять главе поселения   доклад о ходе реализации и оценки эффективности муниципальных программ ежегодно в срок, указанный в требованиях Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ поселения.

3. Доклад  ответственного исполнителя  о ходе реализации муниципальной программы должен  иметь следующую структуру : 
-     результаты реализации и ожидаемые итоги реализации муниципальной программы на конец года (иной отчетный период);

-      использование бюджетных и иных средств на реализацию муниципальной программы;

-          предложения по дальнейшей реализации муниципальной программ.
Председатель 
Контрольно-счетного органа

Приозерского муниципального района
Ленинградской области                                                                                            Е.В.Губанова                                                               
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