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Основные сведения

Муниципальное образование Приозерский муниципальный район Ленинградской области образовано областным законом № 50-ОЗ от 01.09.2004 года «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Приозерский муниципальный район  и муниципальных образований в его составе».  

Административный центр муниципального района- г. Приозерск 

В состав муниципального района входят 2 городских и 12 сельских поселений.

Общая площадь муниципального района - 3597 кв. км

Население муниципального района на 31 декабря 2013 года – 62,8 тыс. чел.

Представительный орган муниципального района - Совет депутатов - формируется из глав поселений, входящих в состав муниципального района и из депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава.

Выборы действующего состава представительного органа состоялись 10 октября 2009 года, срок его полномочий - 5 лет. Число депутатов представительного органа согласно Уставу муниципального образования и фактически  на 31 декабря 2013 года - 28 человек.

С 23 декабря 2010 года главой администрации муниципального района назначена по контракту Потапова Светлана Леонидовна на срок полномочий Совета депутатов (до дня начала работы Совета депутатов нового созыва). 

Сведения о численности и расходах на содержание работников органов местного самоуправления представлены в таблице:

	Наименование
	Численность, чел.
	Расходы, тыс. руб.

	Общая численность работников органов местного самоуправления
	314
	166582

	из них замещающих муниципальные должности
	266
	159387

	Общая фактическая численность работников, замещающих должности муниципальной службы, в том числе
	254
	159387

	исполняющих собственные полномочия муниципального образования
	187
	130945

	исполняющих переданные государствен-ные полномочия
	47
	22055

	исполняющих полномочия иных муниципальных образований, переданных соглашениями
	20
	6387


Орган официальной публикации правовых актов  муниципального района - ООО «Редакция газеты «Красная звезда».
Официальный   сайт муниципального района- www.priozersk.lenobl.ru.

Состояние муниципального образования в 2013 году,
 динамика развития в сравнении с предыдущим годом 
и прогноз на 3-летний период

В 2013 году удалось сохранить положительную динамику развития экономики и социальной сферы Приозерского района. Основные итоги свидетельствуют о росте объемов производства в сельском хозяйстве, сфере потребительского рынка, оказании услуг. росте инвестиций, направляемых в основной капитал предприятий района .

Среднегодовая численность постоянного населения Приозерского района за 2013 год составила 63,0 тыс. человек , рост к 2012 году 100,1%.Из них в трудоспособном возрасте находится 60% населения. В 2013 году  число родившихся в районе  по сравнению с прошлым годом сократилось на 46 малышей и составило 538 детей. Число умерших  за этот период - 965 человек. Несмотря на сохранение естественной убыли населения численность населения района не сокращается благодаря миграции.

В отраслях экономики было занято  24,2 тыс. человек. В структуре  занятых  работающие в производственной сфере занимают 36%. В сфере потребительского рынка - 26% и социальной сфере -21%.

На рынке труда Приозерского района сохранялась стабильная ситуация.  Спрос рабочей силы преобладал  над ее предложением. Банк свободных вакансий на конец года составлял 454 единицы, что на 52 вакансии больше чем на начало года. В течение года 107 предприятий и организаций заявили о потребности в рабочей силе. В среднем за год на 1 признанного безработным  приходилось 4 вакансии.  

Общеэкономический оборот предприятий составил 6531,4 млн. руб., темп роста к соответствующему периоду 2012 года (без учета инфляции) 98,8%. Рост оборота произошел практически по всем основным видам деятельности, за исключением строительной отрасли.
В структуре общего объема отгруженной продукции собственного производства наибольший удельный вес приходится на обрабатывающие производства – 48,5%,и  сельское и лесное хозяйство – 23,6%.

Увеличение объемов отгрузки товаров собственного производства произошло в таких основных видах деятельности  как сельское и лесное хозяйство – на 11,8% к уровню января-декабря 2012 года, в производстве, передаче и распределении электроэнергии, газа, пара и горячей воды - на 6,5%, в транспорте и связи – на 5,9%, в обрабатывающих производствах – на 5,5%.

Сальдированный финансовый результат (прибыль минус убытки), полученный по крупным и средним организациям основных видов деятельности составил + 316,2 млн. руб. 
По данным налоговой службы налогов и других обязательных платежей в бюджеты всех уровней поступило в сумме 2 млрд  75 млн. рублей. В том числе в ФБ поступило 715, 5 млн.рублей, в ОБ - 812, 7 мл.рублей, что меньше , чем в прошлом году. Поступления в местный бюджет составили 546,9 млн. руб., темп роста к уровню 2012 года составил 108,8%. Сокращение поступлений по налогу на прибыль и налогу на добавленную стоимость к уровню 2012 года обусловлено проведением в 2012 году разовых крупных сделок по продаже объектов недвижимости.

Рост инвестиций  в основной капитал крупных и средних предприятий района составил 110,5%. Треть всех капитальных вложений направлены предприятиями на  приобретение основных средств и модернизацию технологического оборудования. 

Полностью и в срок  выплачивались пенсии и детские пособия. Отсутствовала просроченная задолженность по выплате заработной платы.

 Среднемесячная заработная плата 1 работника возросла на 10%, составив 24459 рублей. Более высокие темпы прироста заработной платы зафиксированы в организациях транспорта и связи – на 13,2% и обрабатывающих производствах – на 2,3%. 

На 9 %  вырос средний размер пенсии по району и составил 10626,5 рублей. 

На 6%  по сравнению с прошлым годом увеличился размер  социальных выплат и пособий  . Их получили 19 тысяч жителей на общую сумму   220 млн 634 тыс рублей.

Отгружено товаров собственного производства по отраслям обрабатывающего производства на 2808,9 млн. руб., или 105,5% к 2012 году.

Увеличение объемов производства основных видов промышленных товаров в натуральном выражении произошло по выпуску плиты древесноволокнистой ОАО «Лесплитинвест» (8676 тыс. усл.м2) – на 5,4% и в производстве кондитерских изделий ОАО «Приозерский хлебокомбинат» (98,7 тонны) – на 3%. Сократилось производство в натуральном выражении мебели (105,6 млн. руб.) – в 1,8 раза;пиломатериалов (12,79 тыс. куб. м) - на 56,7%, изделий из пластмасс (891 тонна) – на 16,3% хлеба и хлебобулочных изделий (3157 тонн) – на 12,4%.
По прогнозным оценкам крупных и средних предприятий в обрабатывающем производстве в 2014 году темп роста по всем обрабатывающим производствам должен составить 103,3%, в 2015 году- 103,2% и в 2016 году прирост объемов ожидается на уровне 104,6%. 

Успешным 2013 год был для АПК района. По итогам работы за 2013 год объем продукции сельского хозяйства по основному кругу хозяйств составил 2,38 млрд. руб. или 111,1% к уровню 2012 года.

Район успешно выполнил все параметры, определенные соглашением с Правительством Ленинградской области о реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства. 
Валовой надой молока вырос по сравнению с 2012 годом на 2,8% и составил 69817,1 тонны. Это существенный вклад в производство молока  предприятиями всей Ленинградской области (13,7%). Наиболее значительная прибавка в производстве молока произошла в ЗАО ПЗ «Расцвет», ЗАО «ПХ «Красноозерное», ЗАО ПЗ «Красноармейский».

Средняя продуктивность коров по району за 2013 год составила 8786 кг, что на 182 кг превышает прошлогодний показатель, на 1316 кг - среднеобластной. 

Как и в предыдущем году, в 2013 году два хозяйства, ЗАО ПЗ «Гражданский» и ЗАО ПЗ «Расцвет», превысили 10-тысячный рубеж в продуктивности дойного стада. В ЗАО ПЗ «Гражданский» надоено 10605 кг на 1 фуражную корову, в ЗАО «ПЗ «Расцвет» - 10456 кг. Два хозяйства из Приозерского района надоили более 9000 кг на 1 корову: ЗАО ПЗ «Петровский» (9865 кг) и ЗАО «ПЗ «Красноармейский» (9310 кг).
Увеличено поголовье коров. С этой задачей справились все хозяйства района. Общее количество коров по району увеличилось до 8200 голов (+257 гол. к уровню 2012 года), а поголовье крупного рогатого скота выросло на 9,7% и составило на конец 2013 года 19782 гол. 

Произведено мяса скота в живом весе 4910,5 тонны, что на 3,9% больше уровня 2012 года. На 8% выросло производство мяса (свинина) в ООО «ЖК «Бор», за отчетный год было реализовано 2267 тонны мяса, что составило 46,2% от общего объема реализации мяса по району.

Сохранение стабильности и рост сельскохозяйственного производства оказался возможным благодаря государственной поддержке сельхозтоваропроизводителей района. В 2013 году она составила 529,2 млн. руб. (179% к 2012 г.), в т. ч. из федерального бюджета – 208,3 млн. руб., областного бюджета – 314,5 млн. руб., местного бюджета – 6,5 млн. руб.

Рост производства в АПК Приозерского района обеспечивается за счет применения интенсивных технологий и модернизации производства. В 2013 году работа в этом направлении была продолжена. На развитие своих производств сельхозпредприятия района за отчетный год израсходовали 221,1 млн. руб., из них на модернизацию и реконструкцию 24 объектов – 116,1 млн. руб., на приобретение нового оборудования и сельхозтехники (89 наименований) – 105 млн. руб. 

Общий объем инвестиций по отрасли по итогам 2013 года составил 477,7 млн. руб., что на 11% больше уровня 2012 года. 
В 2014 году в целом по району прогнозируется ежегодное сохранение темпа роста валовой продукции сельского хозяйства на уровне 104-107% в действующих ценах. На конец прогнозируемого периода, в 2016 году, предполагается обеспечить прирост валового производства молока к уровню 2013 года на 2,0 тыс. тонн, реализацию мяса скота на 130 тонн.
Сфера услуг является третьей базовой отраслью экономики района, интенсивно развивающейся в последние годы. 
На 01.01.2014г. в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляют деятельность 202 юридических лица и 550 индивидуальных предпринимателя в сфере торговли (976 объектов торговли), 95 организаций (54 юридических лица и 41 индивидуальный предприниматель) в сфере общественного питания (129 объектов) и 350 (82 юридических лица и 268 индивидуальных предпринимателя) – в сфере бытового обслуживания (385 объектов). 

Действовали 3 розничных рынка и 7 ярмарок.

За 2013 год открыты 60 новых объектов торговли, 11 объектов общественного питания и 26 объектов бытового обслуживания.

Прекратили свою деятельность 13 объектов торговли, 3 объекта общепита и 6 предприятие в сфере бытового обслуживания. 

Оборот розничной торговли за 2013 год по кругу учитываемых предприятий (включая малые) составил 1574,2 млн. руб., или 125,7% к 2012 году. 

Оборот общественного питания по кругу учитываемых предприятий за 2013 год составил 127,2 млн. руб., или 96,8% к 2012 году. 

В 2014-2016 гг. продолжится положительная динамика роста оборота розничной торговли (рост не менее 110 % ежегодно), общественного питания (рост от 101% до 103% ежегодно). Ожидается рост числа новых предприятий сферы услуг. 

Стабильное развитие экономики позволило в 2013 году:

· повысить заработную плату бюджетникам;
· не допускать задолженности по оплате труда; 

· создать новые рабочие места;
· инвестировать из бюджета развитие социальной инфраструктуры.
В консолидированный бюджет района за год поступило доходов в сумме 2,81 млрд. руб., или 98% к плану года и 102,2% к уровню 2012 года. Налоговое и неналоговые доходы составили 822,8 млн. руб., по сравнению с 2012 годом их объем увеличился на 8,8%. Наибольшую долю в общем объеме налоговых поступлений консолидированного бюджета составили налог на доходы физических лиц, земельный налог, аренда земли, доходы от продажи земельных участков государственной и муниципальной собственности. В совокупности они составили 75,9% налоговых поступлений.
Сумма безвозмездных поступлений от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в консолидированный бюджет за 2013 год составила почти 2 млрд. рублей, или 95,6% к плану года. Это на 6245,5 тыс. руб. больше прошлогоднего уровня.

Расходная часть консолидированного бюджета за 2013 год исполнена на 83,6% к плану (план 3211,5 млн. руб., факт 2684 млн. руб.) и 103% к 2012 году. 65,9% всех расходов бюджета направлено на социальную сферу, 20,5% - на ЖКХ.

Экономическое развитие

Развитие малого и среднего предпринимательства

Малый бизнес - серьезный сегмент экономики и социальной сферы Приозерского района. Он обеспечивает работой и стабильной заработной платой почти половину жителей, занятых в экономической сфере. Субъекты малого предпринимательства составляют более трети от общего числа предприятий, организаций, действующих на территории района.

В 2013 году в сфере малого и среднего предпринимательства осуществляли  деятельность 2291 субъект, из них: 13-средние предприятия, 106- малые предприятия, 805-микропредприятия, 1367 - индивидуальные предприниматели. Темп роста к 2012 году составил 90,4%. Снижение роста числа СМП произошло за счет сокращения числа малых  предприятий и перехода их в микропредприятия  и сокращения числа индивидуальных предпринимателей в связи с прекращением деятельности.      Соответственно, сократились темпы прироста налоговых поступлений  по ЕНВД. Прирост поступлений  ЕНВД в 2013 году составил 0, 3%, в то время как в предыдущие годы ежегодный прирост составлял 4-6%. Вместе с тем произошел рост поступлений, связанный с появлением нового источника налоговых поступлений - налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, зачисляемого в бюджет муниципального района по нормативу 20% ( 10, 9 млн.рублей).
 Общий оборот по субъектам малого и среднего предпринимательства по сравнению в 2012 годом увеличился на 107, 5% и составил 14, 0 млрд. рублей.

Общая численность занятых на предприятиях малого и среднего бизнеса составила 6,2 тыс. чел, или 96,9% к уровню 2012 года.

В среднем бизнесе наибольшее количество предприятий (50,0%) - в обрабатывающих производствах. По данным Петростата оборот  предприятий среднего бизнеса составил в 2013 году 1766 млн.руб., или 102,8% к 2012 году. Среднемесячная заработная плата на предприятиях среднего бизнеса составила в 2013 году – 20350,2 рублей  (рост к 2012 году- 107,6 %). 

Осуществляют свою деятельность 106 малых предприятий (123 – в 2012 году) с численностью работающих 4160 человек. Численность работающих на малых предприятиях снизилась на 424 чел. и составила к 2012 году 90,8 %. Среднемесячная заработная плата за 2013 год составила 15911,2 рублей или 110,2% к 2012г. Оборот по малым предприятиям составил 9525,7 млн. рублей (158,8% к 2012г).

На территории района зарегистрировано по данным статистики 805 микропредприятий.  Оборот в 2013 году составил 2730,3 млн. руб., или 113,8% к уровню прошлого года.

Наибольший удельный вес в структуре микропредприятий занимают предприятия розничной торговли (41,0%). Основным фактором, определившим рост оборота, явилось повышение платежеспособности спроса населения за счет уровня доходов, а также повышения качества и расширения форм обслуживания. 

В 2013 году состоят на учете 1367 индивидуальных предпринимателей или 83,0% к прошлому году. За год в ИФНС зарегистрировались 157 индивидуальных предпринимателей, прекратили деятельность 280 индивидуальных предпринимателей. Из 1367 индивидуальных предпринимателей, 630 индивидуальных предпринимателей, или 46,1% заняты в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания населения.Численность работников у индивидуальных предпринимателей, занятых в сфере торговли, общественного питания и бытового обслуживания составляет 859 человек.
Большой удельный вес микропредприятий в сфере торговли и общественного питания, коммунальных услуг свидетельствует о стабильном развитии сферы услуг в районе. 

Реализация мероприятий развития и поддержки малого предпринимательства является важным направлением деятельности администрации и планомерно ведется в рамках среднесрочных целевых программ развития и поддержки предпринимательства. .

В 2013 году постановлением администрации №3093 от 07.11.2013г. была утверждена муниципальная программа «Развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства на территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на 2014-2016 годы», отражающая основные стратегические направления деятельности на прогнозируемые годы.

Основные мероприятия администрация МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области реализует через Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский муниципальный район».

Для осуществления Уставной деятельности Фонду передано в безвозмездное пользование помещения общей площадью 934,5м2, до 25 марта 2021 года по адресу: Ленинградская область, г. Приозерск, ул. Ленина, д.36.

По результатам выполнения мероприятий Программ на поддержку малого и среднего предпринимательства района в 2013 году привлечены денежные средства по направлениям:
1. на компенсацию затрат на оказание консультационных, информационных и образовательных услуг социально-незащищённым гражданам и молодёжи – 773,97 тыс. рублей;

2. на ведение микрофинансовой деятельности (МФД) - 267,22 тыс.руб.; 

3. из средств местного бюджета поступило 147,0 тыс.руб. на мероприятия программ поддержки малого бизнеса МО Приозерский муниципальный район;

4. от сдачи в аренду помещений бизнес-инкубатора – 2831,14 тыс. руб;

5. на развитие структур поддержки малого бизнеса - 896,72 тыс.руб; 

6. 4 СМП получили стартовые пособия на открытие собственного дела - на сумму 1121,0 тыс.рублей;

7. 3 СМП компенсировали часть затрат, связанных с уплатой процентов по кредитам – на сумму 1148,0 тыс.руб.;

8. 8 СМП компенсировали затраты, связанных с уплатой лизинговых платежей – на сумму 6252,0 тыс.руб..

2) Предоставление льготных займов субъектам малого и среднего предпринимательства.

С 09 августа 2011 года Фонд «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса»  является МФО. В 2013 году на пополнение кредитного портфеля  дополнительно  получено 4400,0 тыс.руб, по программе «Развитие и поддержка малого предпринимательства ЛО».

На 01.01.2014 года кредитный портфель составил 14363,0 тыс. руб., в том числе ФБ – 9400,0 тыс.руб., ОБ – 6000,0 тыс руб., МБ – 780,83 тыс. руб. За 2013 год займы выданы 44 субъектам малого предпринимательства на сумму 19020,0 тыс. руб. (2012г - 32 займа на сумму 12835,0 тыс.руб). Обеспечен равный доступ всех субъектов малого предпринимательства к получению займов и открытость процедур предоставления займов. Соблюдается порядок и условия предоставления займов, их целевое использование. 

3) Предоставление из областного бюджета на конкурсной основе субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства (до 300 тыс. руб.), действующим менее одного года, организованным представителями социально незащищенных слоев населения и молодежи.

Для получения такой субсидии необходимо пройти обучение через структуры поддержки предпринимательства, защитить бизнес-план.
В 2013 году обучено по курсу «Успешный предприниматель» - 63 чел. (73 чел. в 2012 г).

4) В 2013 году в структуры поддержки малого и среднего предпринимательства за консультационными и информационными услугами 

- поступило более 1780 обращений, из них оказано на безвозмездной основе 1416 консультаций;

- разработано бизнес-планов – 7 шт.;

- проведено обучающих семинаров и круглых столов - 15, в их работе приняли участие 227 чел.;

- в 2013 году проведен  конкурс на размещение в бизнес-инкубаторе, дополнительно заключено 3 договора;
5) СМП оказывается имущественная поддержка: 

- всего для структур поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский район» передано в аренду субъектам малого и среднего бизнеса 2 объекта общей площадью 1122,3 кв.м.

Объем муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального имущества в целях предоставления  его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства – 278,8 кв.м. Таким образом, доля муниципального имущества, свободного от прав третьих лиц, включенного в перечни муниципального  имущества в целях предоставления его во владение и (или) пользование на долгосрочной основе субъектам малого и среднего предпринимательства и организациям, образующим инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства в общем объеме муниципального имущества в 2013 году составила 24,8%.
Администрацией района, администрациями поселений, Фондом «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский район» и АНО «Виктория» постоянно:

- оказываются консультационные услуги;

- разрабатываются методические и информационные материалы;

- осуществляется совместная работа со СМИ (Приозерская ТРК, газеты «Красная звезда», «Приозерские ведомости», радиокомпания «Радио- Приозерск»).

По итогам работы в 2013 году среди Фондов области Приозерский Фонд «Развити» занял II-е место в областном конкурсе «Лучшая организация поддержки малого предпринимательства».

В конкурсе для средств массовой информации Ленинградской области hедакция радиокомпании «Радио-Приозерск» в 2013 году заняла первое место в номинации «Лучшая радиопередача».
Информация для Субъектов малого предпринимательства, руководителей предприятий постоянно размещается на сайте районной администрации: www.priozersk.lenobl.ru и на сайтах администраций поселений.

В 2014-2016 г.г. районная администрация совместно с администрациями поселений, Фондом «Развития и поддержки малого, среднего бизнеса муниципального образования Приозерский район» продолжит поддержку СМП.

Планируется продолжить работу по следующим направлениям:

- льготное кредитование субъектов малого предпринимательства;

- обучение представителей социально-незащищенных слоев населения с целью получения стартового пособия на открытие новых предприятий и создания новых рабочих мест;

- предоставление в аренду и выкуп помещений;

- содействие по участию  в конкурсах на размещение муниципальных заказов;
- обучение и консультирование;

- проведение районных семинаров и конкурсов;

- содействие предприятиям в процессе подготовки к участию в областных конкурсах, ярмарках.
Показатели 1 и 2.
В 2013 году осуществляли деятельность 2291 субъект малого предпринимательства. Среднегодовая численность  жителей района составила 63,0 тыс. чел. Таким образом, число субъектов малого и среднего предпринимательства на 10 тыс. жителей составило 364 ед. 

На предприятиях малого и среднего бизнеса в 2013 году было занято 6166 человек. Среднесписочная численность работников всех предприятий и организаций составила 12716 человек (расчет показателей по методике). Соответственно, доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в общей среднесписочной численности работников составила 48, 5%.

В 2014 году в связи с нестабильностью экономической ситуации темпы прироста числа СМП могут замедлиться. С  учетом прогнозируемого ежегодного прироста числа субъектов малого и среднего предпринимательства, в основном за счет микропредприятий и ИП, а также ростом численности населения планируемые показатели на прогнозируемый период составят:

2014 год - 350 ед.

2015 год - 365 ед.

2016 год - 372 ед.

Доля среднесписочной  численности  работников (без внешних совместителей) малых предприятий в среднесписочной  численности  работников  всех предприятий и организаций составила в 2013 году 48,5%. С учетом прогнозируемого незначительного  роста числа малых и средних предприятий и количества занятых на предприятиях малого бизнеса эта доля составит:

2014 год - 48,9%

2015 год - 49,0%

2016 год - 50,0%.

Инвестиционная деятельность

По данным статистики в 2013 году общий объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий по сравнению с предыдущим годом увеличился на 10,5%. Без учета бюджетных вложений это составило 775, 8 млн. руб. Общая структура капитальных вложений сложилась следующим образом: собственные средства предприятий – 54%, бюджетные средства – 28%, кредиты банков и прочие привлеченные средства – 18%.

Две трети капитальных вложений направлены предприятиями на приобретение основных средств и модернизацию технологического оборудования.

Инвестиции в сельскохозяйственное производство составили 51% от общего объема капитальных вложений, в обрабатывающее производство - 15% ,на развитие строительной отрасли – 5% и в прочие отрасли – до 29%.

На 11,4% выросли инвестиции в сельское хозяйство к уровню прошлого года и составили 477,7 млн. руб. Из них 42% направлено на формирование основного стада (201,8 млн. руб.); 26% (135,1 млн. руб.) - на обновление машин, оборудования и транспортных средств и 28% - на расширение и реконструкцию производственных зданий и сооружений.

В ЗАО «ПЗ «Гражданский» выполнен текущий ремонт трех дворов и здания хранилища, закуплено 24 единицы сельскохозяйственной техники, автомашин и оборудования, взяты в лизинг два грузовых автомобиля и два тракторных прицепа. В ЗАО «Мельниково» проведена реконструкция пяти дворов, профилактория для телят и доильно-молочного блок, приобретен доильный зал «бок-о-бок». В ЗАО «ПЗ «Раздолье» проведена реконструкция четырех силосных траншей и модернизация животноводческого комплекса для телят на 391 гол., приобретено 11 единиц сельхозтехники, в т. ч. две бороны, два плуга, фронтальный погрузчик, автомобиль ГАЗ-САЗ (в лизинг) . В ЗАО «ПЗ «Петровский» , ЗАО «ПЗ Расцвет»,  ЗАО «ПХ «Первомайское», СЗАО «Судаково», ЗАО ПХ «Красноозерное» обновлен парк сельхозмашин. В ООО «ЖК Бор» построены два новых навозохранилища и приобретена  система навозоудаления. В ООО «Урожайное» велись строительно-монтажные работы на основных объектах обслуживания основного производства, это выгульные площадки, навозонакопители, водопроводные и мелиоративные сети, станции водоподготовки, силосные траншеи и сенные сараи, кормоцех, ограждения; выполнен монтаж комплекта конструкций арочного навеса для содержания КРС; приобретено 13 ед. нового оборудования.

Предприятия обрабатывающего производства района увеличили капиталовложения в развитие собственного производства по сравнению с 2012 годом (104%), их инвестиции составили 136,7 млн. руб. (все - ОАО «Лесплитинвест»). Все инвестиции осуществлялись за счет собственных средств предприятия. Введена в строй котельная на измельченном древесном топливе мощностью 25 т пара в час и цех погонажных изделий 12000 тыс. п. м. Продолжена модернизация здания цеха по производству межкомнатных дверей. 

Капиталовложения предприятий строительной отрасли в развитие собственной деятельности за 2013 год составили 45,8 млн. руб. (все-ООО «СК Русь»). Темп роста к уровню 2012 года составил 113,9%.

На спортивном оздоровительном комплексе «Гостеприимный курорт «Игора» инвестиции в основной капитал выросли по сравнению с предыдущим годом почти в 3 раза и составили 27,9 млн. руб., 65% из которых направлены на обновление материально-технической базы объекта.

Показатель 3.

Численность населения в 2013 году составила 63,0 тыс. человек. Без учета бюджетных вложений объем инвестиций в основной капитал предприятий составил 775,8 млн. рублей. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составил 12315 рублей. В 2012 году этот показатель составлял 11393 руб.

В 2014 году согласно прогнозных данных предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить 736 млн. рублей. Численность населения составит 62,9 тыс. человек. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 11701 руб. 

Ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающее производство в 2014 году составят по прогнозным оценкам 86, 6 млн. рублей, или 63% от уровня вложений 2013 года. Значительное сокращение  связано с завершением ряда инвестиционных проектов ОАО «Лесплитинвест». ОАО «Лесплитинвест» продолжит реконструкцию действующих основных фондов и модернизацию цеха межкомнатных дверей (79 млн. руб.). Модернизацию производственных объектов и приобретение нового оборудования планирует осуществить ЗАО «Приозерский ОАО «Аэлита» (7 млн. руб.). 

В развитие агропромышленного комплекса в 2014 году предполагается направить около 470 млн. рублей, что практически соответствует уровню 2013 года. Сельхозпредприятия района продолжают реконструкцию существующих животноводческих ферм, приобретение техники и оборудования. Продолжится реализация проектов по реконструкции и модернизации животноводческих ферм ЗАО ПЗ «Петровский», ЗАО ПХ «Мельниково», ЗАО ПХ «Красноармейский», ЗАО ПХ «Красноозерное». Продолжается работа над организацией нового сельскохозяйственного производства по выращиванию КРС на мясо – ООО «Яровое».

В развитие собственной строительной базы ООО «СК Русь» и иных строительных предприятий будет вложено 67 млн. руб.

Порядка 100 млн. руб. будет направлено на обновление материально-технической базы объекта СОК «Гостеприимный курорт «Игора».

6 млн руб. будет направлено на производственные объекты потребительских обществ.

16 млн. руб. будет направлено на модернизацию производственных объектов тепло- и водоснабжающих организаций.

В 2015 году согласно прогнозных данных предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить 660 млн. руб. Численность населения составит 63, 0 тыс. чел. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 10476 рублей.

В развитие предприятий агропромышленного комплекса предполагается направить  не менее 460 млн. рублей, В ЗАО ПЗ «Петровский» будет реализован проект модернизации молочно-товарной фермы на 1150 голов. Остальные хозяйства также продолжат модернизацию животноводческих дворов и приобретение новой техники, пополнение основного стада.

Ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающее производство в 2015 году составят по прогнозным оценкам  83 млн. рублей, это вложения в развитие основных фондов ОАО «Лесплитинвест» и ОАО «Аэлита». В планах развития ОАО «Лесплитинвест» наращивание мощностей за счет организации второго потока в древесно-подготовительном цехе.

В развитие собственной строительной базы ООО «СК Русь» и иных строительных предприятий будет вложено не менее 63 млн. руб.

Порядка 30 млн. руб. будет направлено на обновление материально-технической базы объекта СОК «Гостеприимный курорт «Игора.

4 млн. руб. будет направлено  на производственные объекты потребительских обществ.

20 млн. руб. будет направлено на модернизацию производственных объектов прочих предприятий.

В 2016 году согласно прогнозных данных предприятий общий объем инвестиций в основной капитал без учета бюджетных вложений должен составить 665 млн. руб. Численность населения составит 63,2 тыс. чел. Соответственно, объем инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя составит 10522 рубля.

В развитие предприятий агропромышленного комплекса предполагается направить порядка 460 млн. руб., инвестиции будут направлены на продолжение модернизации оборудования животноводческих ферм, приобретение новой техники. Ожидаемые объемы инвестиций в обрабатывающее производство в 2016 году составят по прогнозным оценкам 85 млн. руб., это в основном вложения в развитие основных фондов ОАО «Лесплитинвест».

В развитие собственной базы строительных предприятий будет вложено 66 млн. руб. Не менее 90 млн. руб. будет направлено на обновление материально-технической базы объектов рекреационной сферы, в том числе СОК «Гостеприимный курорт «Игора». 4 млн. руб. будет направлено на производственные объекты потребительских обществ.

26 млн. руб. будет направлено на модернизацию производственных объектов и приобретение нового оборудования прочих предприятий.
Показатель 4.
В результате проведения работы по оформлению в собственность земельных участков в рамках Федерального закона № 93-фз от 30.06.2006 года «О внесении изменений в некоторые законодательные акты Российской Федерации по вопросу оформления в упрощенном порядке прав граждан на отдельные объекты недвижимого имущества» увеличивается фактическая площадь земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования с 58% в 2011 году до 58,6% в 2013 году. К 2016 году этот показатель планируется довести до 59,1%.
Показатель 5.
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций по данным  формы 6-АПК: 

2011 год – 83%;

2012 год – 85%;

2013 год – 86%.

Доля прибыльных предприятий в 2013 году составила 86%. Два сельхозпредприятия по итогам года получили убыток.

Одно животноводческие предприятия мясного направления не вышло на запланированную мощность производства мяса.

Свиноводческим предприятием по итогам года получен убыток в связи с падением реализации мяса свиней после увеличения квот на импорт свинины в 2012 году. 

Планируется:

2014 год – 100%;

2015 год – 100%;

2016 год – 100%.

Дорожное хозяйство и транспорт

Показатели 6 и 7.
Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения  - 827,2 км, из них стоящих на балансе муниципальной собственности Приозерского муниципального района и администраций МО городских и сельских поселений – 701 км (на начало 2013 года). Протяженность дорог  на конец 2013 года  827,2 км (данные отчета 3ДГ-МО). Автодорог местного значения района 114,7 км, поселений 712,5 км. Бесхозяйных автодорог местного значения поселений 126,2 км. Протяженность улично-дорожной сети 429,749 км, в т.ч. в собственности  429,749 км. 

Количество состоящих на балансе муниципального образования мостов - 6 шт.

Протяженность автомобильных дорог общего пользования местного значения не отвечающих нормативным требованиям всего 413,6 км. Снижение доли протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения до 50% из-за большой приемки автодорог общего пользования местного значения в собственность поселений на конец 2013 года.

На дорогах местного значения проводились работы по текущему содержанию автодорог (расчистка от снежного покрова, полив в летний период и подметание автодорог, текущий и капитальный ремонт). Так за 2013 год выполнено работ по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство» на сумму 136836,4 тыс. руб. Освоено субсидий из областного бюджета на ремонт автодорог местного значения и автодорог придомовых территорий на сумму 77418,2 тыс. руб., отремонтировано 5,8 км автодорог местного значения. В муниципальном образовании Приозерский муниципальный район Ленинградской области осуществляет дорожную деятельность на дорогах местного значения одно муниципальное предприятие «Приозерское районное агентство социально-бытовых услуг», договора заключаются сроком на 1 год.

Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного сообщения с административным центром муниципального района, в общей численности населения составляет 0,02%. Это поселок Яркое, расположенное на острове реки Вуокса, численность постоянно проживающих – 14 человек. 

Численность проживающих в муниципальном районе: 2011 год - 62,5 тыс. чел., 2012 год – 62,9 тыс. чел., 2013 год -63,0 тыс. чел., 2014 год – 62,9 тыс. чел., 2015 год – 63,0 тыс. чел. 2016 год – 63,2 тыс. чел.

Общий объем расходов бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области на транспорт: 2011 год – 3138,2 тыс. руб., 2012 года – 2016 тыс. руб., 2013 год – 2500 тыс. руб., 2014 год -3200 тыс. руб., 2015 год – 3200 тыс. руб., 2016 год – 3200 тыс. руб.

Доходы населения
Покзатель 8.
В течение трех последних лет в районе наблюдался стабильный рост средней номинальной начисленной заработной платы. Ее прирост в 2012 году к 2011 году составил 12,2%, в 2013 году к 2012 году – 10,4%. Среднемесячная  заработная плата в январе – декабре 2013 года по кругу крупных и средних предприятий Приозерского района  составила 24459 руб. и   по сравнению с 2012 годом  выросла на 10,4%. 

Учитывая ожидаемые темпы прироста объемов производства по основным отраслям экономики и прогнозные оценки предприятий в 2014 году (сельское хозяйство, обработка древесины, прочие производства) среднемесячная номинальная начисленная заработная плата  по кругу крупных и средних предприятий составит 26808 рублей, или 109,6% к уровню 2013 года. В 2015-2016 годах ежегодный темп роста заработной платы на крупных и средних предприятиях и некоммерческих организациях сохранится в пределах 109-110%. Средняя заработная плата составит 29435 рублей и 32230 рублей соответственно.

Рост заработной платы на предприятиях будет происходить за счет оптимизации производственных процессов, внедрения новых технологий, прироста производства продукции. 

Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений в 2013 году составила 17877 рублей, что в 1,3 раза выше показателя 2012 года (13873 руб.). В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», с целью приведения уровня заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений к уровню заработной платы в учреждениях общего образования планируется в 2014 году рост заработной платы работников ДОУ на 11%, в последующие годы - до 9,5%. В 2016 году планируется достичь размера заработной платы работников муниципальных дошкольных образовательных учреждений 23800 рублей.

Размер заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году составил 28032 рубля, что на 15,2% выше уровня 2012 года. С целью исполнения Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», для достижения соответствия уровня заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений Приозерского района уровню средней заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений по Ленинградской области планируется в 2014 году рост заработной платы данной категории работников на 11%, в последующие годы - на 9%. В 2016 году планируемый размер заработной платы работников муниципальных общеобразовательных учреждений составит 37300 рублей.

Уровень заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году превысил уровень зарплаты 2012 года на 9,7% и составил 31213,8 рублей. В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 07.05.2012 года №599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки», для достижения соответствия уровня заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений Приозерского района уровню средней заработной платы учителей муниципальных общеобразовательных учреждений по Ленинградской области планируется в 2014 году повышение показателя на 11%, в 2015 году – на 9,5%, в 2016 году –на 9,5%. В 2016 году планируется достичь показателя уровня средней заработной платы учителей общеобразовательных учреждений в размере 41550 рублей.

Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2013 году составила 19010 рублей, её рост составил 38,7% в соответствии с «Дорожной картой». Рост в 2014 году предусмотрен с учетом уже достигнутых показателей на 4,7%. Плановое повышение зарблаты к 2015 году - 24%, к 2016 году - 17%.
Средняя номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений физической культуры и спорта в 2013 году составила 15927 рублей. Рост в 2014 году предусмотрен увеличением межуровневого коэффициента 1,6 до 1,8, а также с учетом «Дорожной карты» и составляет 2% к 2013 году. Плановое повышение заработной платы в 2015-2016 годах предусмотрено не более 9%.
Образование

В 2013 году в Приозерском районе функционировали 47 муниципальных образовательных учреждений, из них: 18 общеобразовательных школ, 2 начальных школы –детских сада, 23 дошкольных образовательных учреждения, 3 учреждения дополнительного образования и 1 учреждение - оздоровительный лагерь «Лесные зори». 
В Приозерском районе в 2013 году услугами системы дошкольного образования было охвачено 2397 детей, на 31 ребенка больше, чем в 2012 году (2366 детей). На территории Приозерского района проживает 3596 детей в возрасте от 1 до 6 лет, на 80 детей больше, чем в 2012 году (показатель 2012 года – 3516 детей). Охват детей дошкольным образованием по муниципальному образованию за 2013 год составил 66,7% (за 2012 год - 67,3%), ниже показателя 2012 года на 0,6%. Незначительное снижение показателя обусловлено повышением численности детей от 1 года до 6 лет, проживающих в Приозерском районе. С целью увеличения охвата детей услугами дошкольного образования, в 2013 году создано 192 дополнительных места, в том числе по реализации мероприятий «дорожной карты» создано 155 дополнительных мест (135 мест - за счет комплектования дошкольных учреждений в соответствии с СанПин, 20 мест - открыта группа на базе МДОУ «Детский сад №13» п. Мичуринское) и дополнительно создано 37 мест в рамках реализации Комплекса мер по модернизации дошкольного образования. В 2013 году на базе МДОУ «Детский сад комбинированного вида № 5» г. Приозерска и МДОУ«Детский сад комбинированного вида №9» г. Приозерска функционировали группы для адаптации детей раннего возраста, посещало 45 детей. На базе учреждений дополнительного образования г. Приозерска и п. Сосново функционируют группы «предшкольной подготовки» для детей старшего дошкольного возраста, не посещающих дошкольные учреждения от 5 до 6 лет (ЦДТ г. Приозерск - 36 детей; Сосновский дом детского творчества – 15 детей, всего – 51 ребенок).

В 2014 году в рамках региональной программы будет сдан в эксплуатацию детский сад  на 155 мест в городе Приозерске. В дальнейшем планируется рост охвата детей дошкольным образованием за счет открытия дополнительных групп, альтернативных групп. К 2015 году показатель охвата детей в возрасте от 1 года до 6 лет услугами дошкольного образования планируется увеличить до 68%. 

На 01.01.2014 года на учете для предоставления места в муниципальных дошкольных учреждениях состоит 253 ребенка от 1 года до 6 лет, в том числе: 208 детей по городским поселениям, 45 детей по сельским поселениям (показатель 2012 года: 200 детей от 1 до 6 лет, в том числе  в городских поселениях - 146 детей , в сельских - 54 ребенка). Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1 - 6 лет в 2013 году составила 7,0%, что на 1,3% выше, чем в 2012 году (5,7%). Увеличение показателя обусловлено увеличением потребности родителей (законных представителей) в услугах системы дошкольного образования. Планируемые показатели на 2014 год – 5,2%, 2015 год – 2,2%.

Улучшение показателя предусматривается за счет строительства детского сада в г. Приозерске на 155 мест в 2014 году.

Разработаны мероприятия по ликвидации очередности в дошкольные учреждения. Определены два этапа исполнения «дорожной карты», предусматривающие реализацию мероприятий и показатели их результативности на период 2013 -2015 год. Разработан проект  мероприятий «Дорожной карты»до 2018 года.

Дошкольное образование детям предоставляется в условиях, соответствующих современным требованиям. В 2013 году во всех дошкольных учреждениях проведены мероприятия по качественной подготовке к новому учебному году. Проведена большая работа по исполнению требований надзорных органов. 

В 2014 году продолжится работа по обеспечению доступности качественного дошкольного образования, по стабилизации социального статуса педагогических работников системы дошкольного образования. Важным направлением деятельности в 2014 году является создание условий для введения федеральных государственных стандартов дошкольного образования, предусмотренных новым законом « Об образовании в Российской Федерации».

Общее образование в районе было представлено 18 общеобразовательными школами, в том числе 12 средними и 6 основными. Обучающиеся также получают начальное общее образование в 2-х комплексах «Начальная школа - детский сад». На 1 сентября 2013 года в общеобразовательных учреждениях в 260 классах-комплектах обучались 4794 обучающихся. Средняя наполняемость классов - комплектов составила 19,24 человека, в том числе: по городу - 25,59 человек, по сельским школам – 16,07 человек.

В 2013 году была продолжена деятельность комитета образования, образовательных учреждений по реализации Национальной образовательной инициативы «Наша новая школа». Совершенствуется система управления качеством образования.  

В 2013 году возрос средний тестовый балл по математике (2012г. - 43,71; 2013г. - 43,76), в целом по району имеет место рост среднего тестового балла по обязательным предметам, что позволило подняться в рейтинге районов области с 15 места в 2012 до 13 места в 2013 году. Общий уровень освоения государственного образовательного стандарта выпускниками 11(12)-ых классов муниципальных общеобразовательных учреждений в 2013 году в сравнении с предыдущим годом выше на 0,89%. В сравнении с 2012 г. количество выпускников, не преодолевших минимальный порог баллов по предметам по выбору в 3,3 раза меньше.

К сожалению, как и в прошлые годы, не выдержан среднеобластной показатель по русскому языку и по математике. По предметам по выбору 6 человек не преодолели минимальный порог. 
Удельный вес численности выпускников 11 (12) классов, получивших аттестат об общем образовании, от общей численности выпускников 11 (12) классов в 2013 году – 99,54% (в 2012г. – 98,65%). Справку об обучении в общеобразовательном учреждении получил 1 выпускник Мельниковской средней школы. Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составила 0,45%. К 2015 году планируется улучшение значения показателя до 0,5.

Задачей 2014 года является повышение качества результатов ЕГЭ. Увеличение к 2015 году до 99,5% показателя по удельному весу лиц, сдавших государственную (итоговую) аттестацию в формате ЕГЭ,  планируется за счет :

- повышения качества образования выпускников 3 ступени образования; 

- 100% охвата учащихся 10-11 классов профильным обучением;

- качественной подготовки педагогических работников; 

- отработки системы подготовки обучающихся к ЕГЭ.

В 2013 году получило дальнейшее развитие профильное обучение. По результатам мониторинга, проведенного в сентябре 2013 года, доля выпускников 11 классов, обучавшихся в профильных классах (в общей численности выпускников 11 классов составляет 75,24%. 

Новшеством 2013 года является введение обучения старшеклассников средней школы №1 по индивидуальным образовательным маршрутам (50 обучающихся, 22,7% от числа обучающихся 10-11 классов городских ОУ).

В целях дальнейшего развития профильного обучения в июне 2013 года присвоен статус «Региональной инновационной площадки» по внедрению программы опытно-экспериментальной деятельности по теме «Базовая школа – центр дистанционного обучения» средней школе №5. В настоящее время 221 учащийся 5-11 классов из 12 общеобразовательных школ получает дополнительное образование по отдельным предметам с помощью дистанционного обучения. 14 детей с ограниченными возможностями здоровья также обучаются дистанционно.

В 2014 году внимания и решения требует организация профильного обучения в, соответствии с запросами обучающихся и их родителей, работа по оптимизации сети образовательных учреждений в рамках сетевого взаимодействия.

Значительное внимание уделялось созданию условий в общеобразовательных учреждениях условий, соответствующих современным требованиям обучения. Из 20 общеобразовательных учреждений в 2013 году 18 соответствует современным требованиям обучения, что составляет 90%. Не соответствовали современным требованиям Кузнеченская средняя школа, Кривковская начальная школа-детский сад, Планируется рост показателя в связи с проведением капитального ремонта Сосновской средней школы 
Ключевой задачей 2012-2013 учебного года стала реализация комплекса мер по модернизации системы общего образования, направленного на системные качественные изменения системы образования. Модернизируется материально-техническое оснащение общеобразовательных учреждений района. В 2013 году на модернизацию общего образования было выделено 12949,2 тыс. руб., в т.ч. из ФБ - 5966,6 тыс. руб., ОБ - 6132,6 тыс. руб., МБ -850,0 тыс. руб. За счёт средств, выделенных на модернизацию образования, школами района было закуплено:

- учебно-лабораторного оборудования – 319 шт. (1768,4 тыс. руб.)

- учебно-производственного оборудования – 443 шт.(1224,9 тыс. руб.)

- спортивного оборудования и инвентаря – 123 шт. (229,6 тыс. руб.)

- компьютерного оборудования – 66 шт. (574,0 тыс. руб.)

- учебной и методической литературы – 21 078 экз. (5067,4 тыс. руб.)

- приобретено электронных образовательных ресурсов – 59 шт. (66,6 тыс. руб.)

Получены 2 новых школьных автобуса на сумму 2706,00 тыс. руб. (для Степанянской и Красноармейской школ).

С 1 сентября 2013 года по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования в штатном режиме стали обучаться все учащиеся 1-3 классов общеобразовательных школ,  а в пилотном режиме - ученики 4-х классов  средних школ №1,4,5 и Сосновской. Всего по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего образования на конец 2013 года обучалось 91,53% учащихся начальных классов (2012 год – 68,1%).

Также с сентября 2013 года в средних школах №1, 4, 5 и Сосновской в пилотном режиме по новым стандартам основной школы обучаются ученики 5-х и 6-х классов, что составляет 19,8% от общей численности обучающихся 5-9 классов (2012 год – 9,7%). 

Общая численность обучающихся по федеральным государственным образовательным стандартам начального общего и основного общего образования в муниципальных общеобразовательных учреждениях составляет 48,45% от общего количества обучающихся 1-9 классов (2012 год – 33,8%).

Значительное внимание было уделено сохранению и укреплению здоровья обучающихся: во всех школах введен третий час физической культуры, широко использовались здоровьесберегающие технологии, проводились массовые спортивные мероприятия (областная и районная спартакиада школьников, конкурсы, соревнования и др В 2013 году показатель составил 75,7%, что ниже показателя 2012 года на 0,1%. Произошло незначительное снижение доли детей второй группы здоровья. Планируется увеличение показателя к 2016 году до 76,5% за счет создания условий для перехода на новые стандарты образования, введения третьего часа физической культуры, использования здоровьесберегающих технологий, своевременного медицинского обследования и лечения детей, увеличения охвата детей спортивными секциями и мероприятиями. По данным Приозерской межрайонной больницы этот показатель составляет 78,31%.
Все обучающиеся во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях обучаются в одну смену. До 2016 года ситуация не изменится.

Расходы бюджета муниципального образования в 2013 году составили 138378 руб. в расчете на 1 обучающегося, что в 1,1 раза превысило показатель 2012 года (129574 руб.), что связано со строительством школы в пос. Кузнечное. Показатели спланированы согласно плановым цифрам бюджета муниципального образования и расчета среднегодовой численности обучающихся.

В системе образования Приозерского района имеются 3 муниципальных учреждения дополнительного образования детей, из них: 2 Центра (Центр детского творчества, Центр информационных технологий), 1 Дом (Сосновский Дом детского творчества) и 1 учреждение- оздоровительный лагерь «Лесные зори». Кроме этого, дети района имеют возможность обучаться по дополнительным образовательным программам в учреждениях дополнительного образования детей, подведомственных отделу культуры (5 учреждений) и отделу по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике (ДЮСШ и бассейн).Все учреждения работают в рамках легитимности. В учреждениях дополнительного образования детей  реализуются дополнительные образовательные программы до 10-направленностей. В учреждениях дополнительного образования детей созданы условия для организации образовательного процесса. 

В муниципальных учреждениях дополнительного образования детей, подведомственных комитету образования, согласно статистическим данным в 2013 году занимались 4544 ребенка, в том числе  в возрасте от 5 до 18 лет 4331 ребенок, в учреждениях культуры, в учреждениях, подведомственных отделу по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике – 598 детей. Всего в 2013 году занимались в учреждениях дополнительного образования детей 6745 человек в возрасте от 5 до 18 лет, что составило 88,8% от общей численности детей данной возрастной категории вПриозерском районе (7598 человек). В 2012 году данный показатель составлял 87,4%. К 2015 году планируется увеличить данный показатель до 89,5% за счет развития спортивной базы в Приозерском районе. 

Система образования Приозерского района совершенствуется и развивается. Работа по дальнейшему развитию муниципальной образовательной системы будет продолжена.
Дошкольное образование

Показатель 9. 

В Приозерском районе в 2013 году было охвачено услугами системы дошкольного образования 2397 детей, на 31 ребенка больше, чем в 2012 году (2366 детей). На территории Приозерского района проживает 3596 детей в детей в возрасте от 1 до 6 лет, на 80 детей больше, чем в 2012 году (показатель 2012 года – 3516 детей). Охват детей дошкольным образованием по муниципальному образованию за 2013 год составил 66,7% (за 2012 год - 67,3%), ниже показателя 2012 года на 0,6%. Незначительное снижение показателя обусловлено повышением численности детей от 1 года до 6 лет, проживающих в Приозерском районе. С целью увеличения охвата детей услугами дошкольного образования, в 2013 году создано 192 дополнительных места, в том числе по реализации мероприятий «дорожной карты» создано 155 дополнительных мест (135 мест - за счет комплектования дошкольных учреждений в соответствии с СанПин, 20 мест - открыта группа на базе МДОУ «Детский сад №13» п. Мичуринское) и дополнительно создано 37 мест в рамках реализации Комплекса мер по модернизации дошкольного образования. В 2013 году на базе МДОУ «Детский сад комбинированного вида №5» г. Приозерска и МДОУ«Детский сад комбинированного вида №9» г. Приозерска функционировали группы для адаптации детей раннего возраста, посещало 45 детей. На базе учреждений дополнительного образования г. Приозерска и п. Сосново функционируют группы «предшкольной подготовки» для детей старшего дошкольного возраста, не посещающих дошкольные учреждения  от 5 до 6 лет (ЦДТ г. Приозерск - 36 детей; Сосновский дом детского творчества – 15 детей, всего – 51 ребенок). 

В 2014 году в рамках региональной программы будет сдан в эксплуатацию детский сад на 155 мест в городе Приозерске. В дальнейшем планируется рост охвата детей дошкольным образованием за счет открытия дополнительных групп, альтернативных групп. К 2016 году показатель охвата детей в возрасте от 1 года до 6 лет услугами дошкольного образования планируется увеличить до 68%. 

Показатель 10. 

На 01.01.2014 года на учете для предоставления места в муниципальных дошкольных учреждениях состоит 253 ребенка  от 1 года до 6 лет, в томи числе: 208 детей по городским поселениям, 45 детей по сельским поселениям (показатель 2012 года: 200 детей от 1 до 6 лет, в том числе в городских поселениях 146 детей , в сельских - 54 ребенка). Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте от 1-6 лет в 2013 году составила 7,0%, что на 1,3% выше, чем в 2012 году (5,7%). Увеличение показателя обусловлено увеличением потребности родителей (законных представителей) в услугах системы дошкольного образования. Планируемые показатели на 2014 год – 5,2%, 2015 год – 2,2%, 2016 год – 2%.

Улучшение показателя предусматривается за счет строительства детского сада в г. Приозерске на 155 мест в 2014 году.

Показатель 11. 

В Приозерском районе нет зданий дошкольных образовательных учреждений, которые находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта.

Общее и дополнительное образование

Показатель 12. 
Участвовали в едином государственном экзамене  по русскому языку и математике 220 выпускников, из них сдали ЕГЭ 219 выпускников. Таким образом, процент выпускников, сдавших единый государственный экзамен в 2013 году составил 99,54%, что выше показателя 2012 года на 0,89%.  

Показатель 13.
Справку об обучении в общеобразовательном учреждении получил 1 выпускник Мельниковской средней школы. Доля выпускников, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании составила 0,45%. К 2016 году планируется сохранить значение показателя на уровне 0,5%.
Показатель 14. 

Из 20 общеобразовательных учреждений в 2013 году 18 соответствует современным требованиям обучения, что составляет 90%. Не соответствовали современным требованиям Кузнеченская средняя школа, Кривковская начальная школа-детский сад. Планируется рост показателя в связи с проведением капитального ремонта Сосновской средней школы. 

Показатель 15. 

В 2013 году как аварийная показана 1 школа (Сосновская средняя школа) из 20 общеобразовательных учреждений, что составило 5,0%. Капитальный ремонт Сосновской средняя общеобразовательная школы планируется завершить в к концу 2014 года. В 2015-2016 г.г. планируется показатель 0%.
Показатель 16. 

В 2013 году показатель составил 75,7%, что ниже показателя 2012 года на 0,1%. Произошло незначительное снижение доли детей второй группы здоровья. Планируется увеличение показателя к 2016 году до 76,5% за счет создания условий для перехода на новые стандарты образования, введения третьего часа физической культуры, использования здоровьесберегающих технологий, своевременного медицинского обследования и лечения детей, увеличения охвата детей спортивными секциями и мероприятиями. По данным Приозерской межрайонной больницы этот показатель составляет 78,31%.
Показатель 17.
Все обучающиеся во всех муниципальных общеобразовательных учреждениях обучаются в одну смену. До 2016 года ситуация не изменится.

Показатель 18.
Расходы бюджета муниципального образования в 2013 году составили 138378 руб. в расчете на 1 обучающегося, что в 1,1 раза превысило показатель 2012 года (129574 руб.), что связано со строительством школы в пос. Кузнечное. Показатели спланированы согласно плановым цифрам бюджета муниципального образования и расчета среднегодовой численности обучающихся.
Показатель 19. 

В муниципальных учреждениях дополнительного образования детей, подведомственных комитету образования, согласно статистическим данным в 2013 году занимались 4544 ребенка, в том числе в возрасте от 5 до 18 лет - 4331 ребенок, в учреждениях культуры, в учреждениях, подведомственных отделу по физической культуре, спорту, туризму и молодежной политике - 598 детей. Всего в 2013 году занимались в учреждениях дополнительного образования детей 6745 чел.к в возрасте от 5 до 18 лет, что составило 88,8% от общей численности детей данной возрастной категории вПриозерском районе (7598 чел.). В 2012 году данный показатель составлял 87,4%. К 2016 году планируется увеличить данный показатель до 89,5% за счет развития спортивной базы в Приозерском районе. 
Культура
Показатель 20. 

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры в муниципальном районе от нормативной потребности в 2013 году составил по учреждениям клубного типа 124%, по библиотекам - 80%. 

Данные рассчитаны в соответствии с методикой определения нормативной потребности субъектов Российской Федерации в объектах социальной инфраструктуры, одобренной распоряжением Правительства Российской Федерации от 19 октября 1999 г. №1683-р, данными социальных норм и нормативов, одобренных распоряжением правительства РФ от 03.06.1996 г. №1063, с учетом данных о мощности (пропускной способности) действующих учреждений в соответствии со статистическим отчетом по культуре за 2013 год и статистическими показателями администрации Приозерского муниципального района по численности населения в городских и сельских поселениях и в муниципальном районе на 01.01.2014г.
Исходя из минимальной нормативной обеспеченности библиотечным обслуживанием, на территории Приозерского муниципального района должно быть не менее 31 библиотеки, фактическая обеспеченность – 25 библиотек. 

Не соответствует фактическая составляющая нормативной потребности в муниципальных образованиях Приозерское городское поселение и «Кузнечное». 

Количество общедоступных муниципальных библиотек в городских поселениях зависит от общей численности населения, в том числе от численности детей и юношества. Городское поселение с численностью населения до 50 тысяч человек должно иметь 1 общедоступную универсальную и 1 детскую библиотеку. К данной категории населённых пунктов на территории Приозерского муниципального района относятся муниципальные образования г. Приозерск и п. Кузнечное. Фактически эти населённые пункты обеспечены только общедоступными библиотеками. Функции городской детской библиотеки в городе Приозерске выполняет детский отдел муниципального учреждения культуры Приозерская межпоселенческая районная библиотека.

Общим требованием к организации библиотечной системы в сельских поселениях является обязательное обеспечение возможности получения библиотечных услуг во всех населённых пунктах, в том числе с малой численностью жителей (до 500 чел.). За основу расчёта минимальных норм создания стационарных библиотек в Приозерском муниципальном районе брались две категории населённых пунктов:

- населённый пункт, являющийся административным центром сельских поселений, с численностью населения от 500 до 1000 чел. - вид библиотеки: общедоступная поселенческая библиотека и её филиал;

- населённый пункт, являющийся административным центром сельских поселений, с численностью населения более 1000 чел. - вид библиотеки: общедоступная поселенческая библиотека (на каждую тысячу населения) и детская библиотека (на каждую тысячу детского населения).

Не соответствует фактическая составляющая нормативной потребности в Ромашкинском и Сосновском сельских поселениях.

Парков культуры и отдыха на территории Приозерского муниципального района нет. По минимальной нормативной обеспеченности парки культуры и отдыха размещаются в зависимости от численности населения в количестве не менее 1 в поселениях с численностью населения от 10 до 100 тысяч человек.

Показатель 21. 

Доля муниципальных учреждений культуры рассчитана в соответствии со сводом годовых сведений об учреждениях культурно-досугового типа за 2013 год.

На конец 2013 года в муниципальном районе работает 17 учреждений культуры, расположенных в 23 зданиях, из них 9 требуют капитального ремонта, 2 признаны аварийными. Снижение показателя планируется за счёт участия района в Государственных программах «Развитие сельского хозяйства Ленинградской области на 2013-2020 г.г.», «Развитие культуры в Ленинградской области на 2014-2016 г.г.».

Показатель 22.

На 01.01.2014г. на территории муниципального образования Приозерский муниципальный  район расположено 11 объектов культурного наследия,   находящихся в муниципальной собственности:
-  Ансамбль административно-служебных зданий, здание Заводоуправления (Приозерск, Заводская, 7);

- Жилой дом, ЗАГС (Приозерск, Красноармейская, 1);

- Жилой дом, ЦЗН (Приозерск, Красноармейская, 4);

-  Кирха (Приозерск, Ленинградская,12);

-  Гражданское здание, интернат (Приозерск, Маяковского, 36);

- Жилой дом, редакция (Приозерск, Советская,6);

-  Жилой дом, ДХШ (Приозерск, Советская, 20).

  - Банк, только 2-ой этаж (Приозерск, Ленина, 18);

-  Сад городской (Приозерск);

-  Парк городской (Приозерск, о. Скалистый).

-  Кирха( п.Мельниково)
Требуют реставрации – 11 объектов.

В 2014 году показатель также составит 100 %. За счет планируемой  на прогнозируемый период реставрации Кирхи в Приозерске в 2015 и 2016 годах показатель составит 90%.

Физическая культура и спорт

Показатель 23.

На территории муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области по состоянию на 1 января 2014 года зарегистрировано 25 спортивных залаов, из которых 23 находится в муниципальной собственности, их площадь составляет 5784 кв. м., 70 плоскостных спортивных сооружений с общей площадью 298327 кв.м. и 1 плавательный бассейн с площадью зеркала воды 275 кв.м. 

В 2013 году количество лиц, систематически занимающихся физической культурой и спортом, составляло 11786 человек, что на 454 человека больше по сравнению с 2012 годом. Увеличение связано с тем, что в 2013 году был введен в эксплуатацию новый спортивно-оздоровительный комплекс «Сосновский» в поселке Сосново. 

По состоянию на 31 декабря 2013 года доля населения, систематически занимающегося физкультурой и спортом, составила 18,7%. (в 2012 г. – 18,1%).  На перспективу, в 2014 году, планируется довести этот показатель до 21,7%. Этому будет способствовать запуск на полную мощность спортивно-оздоровительного комплекса «Сосновский», работа с районными федерациями по видам спорта, а также организация работы штатных инструкторов по физической культуре и спорту в поселениях района, которая будет направлена на пропаганду здорового образа жизни и более широкое привлечение населения к спортивным занятиям.

Общий объем расходов консолидированного бюджета муниципального образования на финансирование физической культуры и спорта за 2013 год составил 30883,9 тыс. руб.

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатели 24, 25, 26.
По соглашению «О взаимодействии правительства Ленинградской области и администрации Приозерского муниципального района по реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье - гражданам России» для Приозерского района был запланирован годовой ввод жилья в 2013 году – 35,0 тыс.кв.м., в т.ч. ИЖС – 22,0 тыс.кв.м.

За 2013 г. на территории Приозерского муниципального района введено 43,978 тыс.кв.м. жилья, в том числе: 257 индивидуальных жилых домов общей площадью 32,262 тыс.кв.м. и 9 многоквартирных жилых домов общей площадью 11,644 тыс.кв.м. (количество квартир 238):

· 80-ти квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Суворова корп.4 (застройщик ЗАО «Ленстройтрест») – февраль месяц;

·  15-ти квартирный и два 12-ти квартирных жилых дома в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.1, корп.2, корп.3 (застройщик ООО «СК «Карелия) (по программе расселения аварийного жилья) – январь и февраль месяцы;

· 36-ти квартирный жилой дом в п.Мичуринское по ул.Льва Кириллова д.3 (застройщик ООО «НПКФ «ОРТИС») – сентябрь месяц;

· 12-ти квартирный жилой дом в д.Раздолье (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест») – октябрь месяц;

· 24-х квартирный жилой дом в п.Петровское  (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест») – октябрь месяц;

· 21-но квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.4 (застройщик ООО «СК «Карелия) (по программе расселения аварийного жилья) – декабрь месяц;

· 26-ти квартирный жилой дом в п.Плодовое (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест») – декабрь месяц.

В завершающих стадиях строительства (со строительной готовностью домов от 90% до 99%) на 01.01.2014 г. в Приозерском районе находятся следующие многоквартирные жилые дома: 

·  15-ти квартирный жилой дом в п. Плодовое стр.№2 (Застройщик ЗАО ПХ «Первомайское»);
· 57-ми квартирный жилой дом в п. Сосново пер.Типографский (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»);
· 40 квартирный жилой дом в г. Приозерске по ул. Комсомольской (застройщик ООО «Галион»);
· 24-х квартирный жилой дом в п. Запорожское (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»).
Кроме вышеуказанных многоквартирных жилых домов продолжается строительство следующих:

· 89-ти квартирный жилой дом в п. Сосново (застройщик ООО «АСП-проект»).

· 67-ми квартирный жилой дом в п. Сосново по ул. Никитина (застройщик ООО «Строй-Союз»)


Во II полугодии 2013 г. начато строительство многоквартирных жилых домов:

· 29-ти квартирный жилой дом в д. Раздолье (застройщик ООО «ВикингСтройИнвест»)

· 15-ти квартирный жилой дом в п. Мичуринское по ул. Льва Кирилова (застройщик ООО «НПКФ «ОРТИС»)

· 20-ти квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.5 (застройщик ООО «СК «Карелия)

· 24-х квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.6 (застройщик ООО «СК «Карелия)

· 24-х квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.7 (застройщик ООО «СК «Карелия) 

· 21-но квартирный жилой дом в г.Приозерске по ул.Чапаева корп.8 (застройщик ООО «СК «Карелия).

Общая площадь, прихордящаяся в среднем на 1 жителя в 2013 году составила 26,4 кв.м, втом числе введенная за год 0,7 кв.м. 

Ввод жилья на прогнозируемый период составит не менее 40 тыс кв метров ежегодно.С учетом прогнозируемых темпов ввода жилых домов и роста численности населения общая площадь жилых домов на 1 жителя составит: в 2014 году – 27,12 кв м, в 2015 году – 27,7 кв м, в 2016 году – 28,3 кв м.
В 2013 году общая площадь земельных участков предоставленных всего для для строительства составила 149,69 га, в расчете на 10 тыс. населения – 23,76 га.

Проводилась и проводится работа по подготовке проектов планировки земельных участков и формирования их для выставления на аукцион. В 2013 году возросло предоставление земельных участков под социальные объекты.

В целях реализации областного закона от 14.10.2008г. №105-оз « О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» также  идет подготовка проектов планировки территорий с размещением земельных участков в границах поселений. В результате показатели бесплатного предоставления земельных участков для индивидуального жилищного строительства за 2013 год составляют 45 га.
В связи с этим общая площадь земельных участков, предоставляемых для строительства, на прогнозируемый период составит: 2014 год – 149,45 га, 2015 год – 149,94 га, 2016 год – 150,424 га. В расчете на 10 тыс населения этот показатель составит: 2014 год – 23,76 га, 2015 год – 23,8 га, 2015 год – 23,8 га.
Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение  на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства в течение 3-х лет в 2013 году составила 7000 кв.м, по сравнению с 2012 годом этот показатель сократился в 1,5 раза. В результате проводимой работы показатель в 2014-2016 годах составит 0 кв м. 
Жилищно-коммунальное хозяйство

Информация взята из формы 22-ЖКХ (Реформа) за 2013 год

Показатель 27. 
2013 год. Всего многоквартирных домов 1265. Во всех домах собственники выбрали и реализуют  один из способов управления МКД (непосредственное управление, управляющей компании, ТСЖ, ЖСК).
Показатель 28. 

2013 год. Всего организаций коммунального комплекса - 26. Из них с долей участия в уставном капитале муниципальных образований не более 25% - 23 организации, что составляет 88,5% в общем числе организаций (23 : 26 х 100%).
Показатель 29. 

2013 год. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет

Общее количество МКД, за исключением аварийных и подлежащих сносу, которое подлежит кадастровому учету - 1014.

По состоянию на 01.01.2014 г. осуществлен кадастровый учет земельных участков, на которых расположены 351 многоквартирный дом. Доля составляет 34,6 %. (351:1014 х 100%).
Показатель 30.

В муниципальном образовании Приозерский муниципальный район на 1 января 2013 года признано нуждающимися в улучшении жилищных условий - 1041 семья, на 1 января 2014 года - 1016 семей.

Наибольшее количество семей состоит на учете в Приозерском городском поселении – 382 семьи, в Сосновском сельском поселении - 152 семьи; в Ромашкинском, Ларионовском поселениях - свыше 50 семей, Запорожском, Петровском, Громовском, Мельниковском, Мичуринском, Кузнечнинском от 30 до 50 семей в поселениях, в других поселениях от 10 до 20 семей. 

Всего в 2013 году улучшили жилищные условия в муниципальном образовании Приозерский муниципальный район 268 семей, из них 63 семьям предоставлена жилая площадь по договорам социального найма, 205 семей улучшили жилищные условия с использованием социальной выплаты. 

В целях обеспечения граждан, состоящих на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий, жилыми помещениями администрация муниципального образования Приозерский муниципальный район участвует в реализации национального проекта «Доступное и комфортное жилье – гражданам  России», в федеральных и региональных жилищных программах, где гражданам предоставляются социальные выплаты в денежном выражении из средств областного, федерального и местного бюджетов  на приобретение или строительство жилья.

Более 40% семей, состоящих на учете соответствуют условиям  участия в жилищных федеральных и региональных программах. Участие граждан в жилищных программах носит заявительный характер. 

На 2013 году по Приозерскому району были утверждены списки граждан-претендентов на участие в жилищных программах в количестве 358 семей и поданы в Правительство Ленинградской области заявки на получение социальных выплат гражданам на общую сумму 518,0 млн. руб. По Распоряжениям Правительства Ленинградской области в 2013 году выделены социальные выплаты 100 семьям Приозерского района на сумму 153,4 млн. руб. на приобретение (строительство) жилой площади, в том числе:

- по закону «О Ветеранах» - 3 семьям, 

- по ДЦП «Жилье для молодежи» - 25 семьям,

- по подпрограмме «Обеспечение жильем молодых семей» федеральной целевой программы «Жилище» на 2011-2015 годы» - 7 семьям; 

- по ФЦП «Социальное развитие села до 2013 года» - 61 семье (в т. ч. 19 семьям из категории «молодые семьи и молодые специалисты на селе»);

- по программе «О поддержке граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий на основе принципов ипотечного кредитования» - 4 семьям.

В 2013 году в муниципальном образовании 205 семей улучшили жилищные условия, реализовавших выделенные денежные средства (в сравнении - 2011 г. – 79 семей; 2012 г. – 104 семьи).
За 2013 год жители района приобрели 11,664 тыс. кв. м. жилой площади, в расчете на 1 семью - 49,0 кв. м. (справочно: в 2012 г. приобретено 8,6 тыс. кв. м. жилой площади, также в расчете на 1 семью 49,0 кв. м.). Всего реализовали денежных средств на сумму 430,3 млн. руб., в том числе средства федерального бюджета – 55,1 млн. руб., областного – 266,6 млн. руб., местного – 1,9 млн. руб., собственные и кредитные средства граждан – 106,7 млн. руб. (25% от общей суммы).

Граждане всех поселений муниципального образования участвуют в жилищных программах. 

Большая часть граждан приобрели жилую площадь по договорам долевого участия во вновь строящихся жилых домах. Практика формирования земельных участков под жилищное строительство дала положительный результат по выделению денежных средств гражданам, заявившихся на участие в программах. В построенных жилых домах в д. Раздолье, поселках Плодовое, Запорожское, Петровское основные новоселы - участники жилищных программ.
На 2014 год претендентами на участие в жилищных программах по муниципальному образованию Приозерский муниципальный район утверждены 439 семей, из них 266 - молодые семьи, 131 семья - жители сельской местности.

В 2013 году 63 семьям предоставлена жилая площадь по договорам социального найма администрациями городских и сельских поселений муниципального образования Приозерский муниципальный район, в том числе:

- Приозерское городское поселение – 33 семьям;

- Сосновское сельское поселение – 13 семьям; 

- Ромашкинское сельское поселение – 9 семьям;

- Громовское сельское поселение – 3 семьям;

-Кузнечнинское городское поселение – 2 семьям; 

- Мельниковское сельское поселение – 2 семьям;

- Плодовское сельское поселение – 1 семье;

Одним из наиболее актуальных вопросов в области защиты прав и законных интересов детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, и лиц из их числа, является обеспечение их жилыми помещениями. В 2013 году приобретено 32 однокомнатные благоустроенные квартиры для 32 сирот, из них 81% жилых помещений приобретено в новых домах. На эти цели было выеделено 43,9 млн. руб. руб., в том числе из федерального бюджета 3,6 млн. руб., из областного – 40,3 млн. руб.
В 2014 запланировано приобретение 10 однокомнатных квартир в новых домах (долевое строительство) для 10 лиц категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, старше 18 лет.
В 2013 году показатель доли населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в общей численности населения, стоящего на учете в качестве нуждающихся, составил 26%, что в 1,2 раза больше, чем в 2012 году (22%). С учетом активной работы администрации в данном направлении этот показатель в 2014 году составит 29%, в 2015 году - 32%, в 2016 году - 35%.

Показатели 31, 34, 
В 2013 году увеличение доли собственных доходов к 2012 году в общем объеме собственных доходов связано с уменьшением объемов передаваемых межбюджетных трансфертов на 4,6% и ростом поступлений по налоговым и неналоговым доходам. Рост поступлений связан с появлением нового источника налоговых поступлений - налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, зачисляемого в бюджет муниципального района по нормативу 20%, зачислением разовых поступлений по НДФЛ и увеличением объемов продаваемых земельных участков. В 2014 увеличение доли налоговых и неналоговых доходов связано с увеличением норматива отчислений по налогу, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения до 100%, уменьшением объемов передаваемых межбюджетных трансфертов из других бюджетов, так как в бюджете Ленинградской области не утверждено распределение субсидий и иных межбюджетных трансфертов между бюджетами муниципальных образований. В 2015-2016 годах доля собственных доходов рассчитана без учета межбюджетных трансфертов из других бюджетов, так как в бюджете Ленинградской области не утверждено распределение субсидий и иных межбюджетных трансфертов между бюджетами муниципальных образований.

Заработная плата работникам бюджетных учреждений выплачивается своевременно, в установленные сроки. Кредиторской задолженности по заработной плате работников в рассматриваемом периоде не было.
Показатель 32.
Доля основных фондов организаций муниципальной собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности за 2013 год составила 0,0%. На прогнозируемый период данный показатель также будет равен 0.

Показатель 33.
Объектов не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств местного бюджета, в 2013 году на террритории Приозерского района Ленинградской области нет. Все объекты построены. 

Показатель 35.

На содержание работников органов местного самоуправления расходы увеличились в 2013 году в связи с ростом заработной платы (с 01.10.2012 – на 6% и с 01.10.2013 – на 6%), также в 2013 году приняты служащие на вакантные должности. На 2014-2015 годы коэффициент роста оплаты труда предполагается в размерах, рекомендованных администрацией Ленинградской области в зависимости от темпов инфляции (2015-2016 годы увеличение по 6%).
Показатель 36

Схема территориального планирования муниципального района утверждена в 2012 году.
Показатель 37.
В 2013 году показатель удовлетворенности населения деятельностью органов местного самоуправления , в том числе их информационной открытостью по сравнению с 2012 годом вырос с 58% до 70% от числа опрошенных.

Планируемый рост поеказателя на период 2014-2016 г.г. связан с повышением эффективности предоставляемых населению услуг в данном направлении. Полная доступность населения к открытой информации по ФЗ № 8, совершенствование работы сайтов администраций района, городских и сельских поселений, работа Интернет-приемной,проведение расширенных пресс-конференций главы администрации МО, информирование населения о деятельности МСУ через блог главы администрации района,сайты и местные СМИ .Расширение информационного пространства за счет привлечения новых СМИ (беспроводное радио), модернизация официального сайта Приозерского района.

Показатель 38. 

Среднегодовая численность постоянного населения Приозерского района за 2013 год составила 63,0 тыс. человек , рост к 2012 году 100,1%.

Стабильный показатель численности населения был обусловлен положительным сальдо миграционного движения населения при  незначительном ростом естественной убыли населения за счет увеличения показателей смертности (коэффициент смертности увеличился с 14,8 случаев до 15,3 случаев на 1000 чел. населения) и снижения рождаемости (коэффициент рождаемости уменьшился с 9,3 до 8,5 случаев на 1000 чел. населения). 
В районе действует программа улучшения демографической ситуации на период 2012-2015 г. г., разработан план мероприятий по улучшению  демографической ситуации до 2013 года 
Прогнозируется, что при сохранении стабильной социально-экономической ситуации в районе и существующих демографических процессов, а также в результате реализации  мероприятий демографической политики и сохранении положительного миграционного прироста среднегодовая численность населения района может составить :

в 2014 году – 62,9 тыс. чел.

в 2015 году – 63,0 тыс. чел.

в 2016 году – 63,2 тыс. чел.

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

Показатель 39. 

Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах (исходные данные из формы 22-ЖКХ «Сводная»).

Электрическая энергия: 1200 Квтч на 1 проживающего в многоквартирных домах (60213 тыс. кВтч: 50178 чел.). 

Тепловая энергия: Объем тепловой энергии на отопление многоквартирных домов в 2013 году составил 175020 Гкал.

Общая отапливаемая площадь жилых помещений в многоквартирных домах - 911,477 тыс. кв. м.

Удельная величина потребления тепловой энергии составит: 175020 Гкал: 911,477 тыс. кв. м = 0,192 Гкал, среднемесячная - 0,016Гкал.
Горячая вода: 15,1 куб. м. на 1 проживающего за год (522 382 куб. м.: 34607 чел.).
Холодное водоснабжение: 36,8 куб. м. на 1 проживающего (1816031 куб.м.: 49355 чел.).

Природный газ в куб. м. на 1 проживающего на пищеприготовление: 193 тыс. куб. м.:1588 чел.= 122 куб. м. в год.

Кол-во газифицированных квартир – 856 ед., в т. ч. 609 с прибором учета (71%).

Количество человек - 1588 чел.

Потреблено газа: по нормативу: 458 х 13 х 12 мес.= 71 тыс. куб. м.

По прибору учета: 122 тыс. куб. м (1130 чел. х 9 куб. м. х 12 мес.).
Показатель 40.
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными учреждениями:

Исходные данные:

Среднегодовая численность постоянного населения муниципального района за 2013 год 63000 чел.

Электрическая энергия: 169 кВтч на 1 человека постоянного населения муниципального района  (10647 тыс. кВтч : 63000 чел.).

Тепловая энергия: 0,142 Гкал на 1 кв. м. общей отапливаемой площади муниципальных учреждений (27030 Гкал : 190 350 кв. м.)

Горячая вода 1,42 куб. метров на 1 человека постоянного населения муниципального района (89460 куб. м. : 63000 чел.)

Холодная вода 1,42 куб. метров на 1 человека постоянного населения муниципального района (89700 куб. м. : 63000 чел.).

Природный газ: Муниципальные учреждения при осуществлении деятельности природным газом не пользуются.
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