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По поручению прокуратуры Ленинградской области 06.09.2016 Ленинградской межрайонной природоохранной прокуратурой проведена проверка соблюдения водного и земельного законодательства в поселке Моторное Ларионовского сельского поселения Приозерского района.
Согласно информации, размещенной в СМИ, доступ к береговой полосе в бухте Моторная ограничен забором со стороны загородного комплекса «Капитан Морган».
 В ходе проведения проверочных мероприятий указанная информация подтвердилась. При визуальном осмотре береговой полосы озера Ладожское установлено, что с западной стороны земельного участка, занимаемого парк -отелем «Капитан Морган» установлен забор, уходящий в акваторию озера на 15 м, что является нарушением ст. 8.12.1 КоАП РФ - несоблюдение условия обеспечения свободного доступа граждан к водному объекту общего пользования и его береговой полосе.
На основании изложенного, 13.09.2016  природоохранной прокуратурой в отношении должностного лица вынесено постановление о возбуждении дела об административном правонарушении 
Привлечение виновного лица к ответственности, устранение выявленных нарушений закона находится на контроле Ленинградской межрайонной природоохранной прокуратуры.

