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                               КОНТРОЛЬНО - СЧЕТНЫЙ ОРГАН                     МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ПРИОЗЕРСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ

                                                                 РАЙОН

                                       ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ

                                                               ОТЧЕТ
      О работе контрольно-счетного органа муниципального образования 
           Приозерский муниципальный район Ленинградской области

                                 за полугодие 2018 года.

     Согласно Плану работы контрольно-счетного органа муниципального образования Приозерский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного Распоряжением контрольно-счетного органа от 25.12.17г. №14, за полугодие  2018 года проведено  51 (пятьдесят одно) контрольное и экспертно-аналитическое мероприятие.

1.Контрольная деятельность.
За   полугодие 2018 года проведено  21 контрольное мероприятие, из них  

-15 по внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств; 

-6  контрольных мероприятий .

Контрольными мероприятиями охвачено 25 объектов  из них :

- 19 объектов при проверке отчета об исполнении бюджета за 2017 год (15 органов местного самоуправления  и 4 муниципальных учреждений);

- 6 объектов  при проведении контрольных мероприятий (5 органов местного самоуправления и 1 муниципальное учреждение) .

Объем проверенных средств 6363718,7 тыс.руб .из них

- 6341944,8 тыс.руб. по внешней проверке отчета об исполнении бюджета и бюджетной отчетности главных администраторов бюджетных средств;

-21773,9 тыс.руб. при проведении контрольных мероприятий.
Выявлено нарушений по результатам контрольных мероприятий в размере 4828,6
 тыс.руб.  в том числе 

-нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд  - 1272,3 тыс.руб.
- иные нарушения  бюджетного законодательства - 2474,9 тыс.руб. из них 

Значительный объем выявленных нарушений по объективным причинам является не устранимым.
КСО ведется учет нарушений по Классификатору нарушений, выявленных в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренного Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ 17.12.2014г (далее Классификатор)  в том числе:

- 8 нарушений относится   к группе 2 статьи 2.9. «нарушение общих требований к бухгалтерской (финансовой) отчетности экономического субъекта, в том числе к ее составу» (статья 14 Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» );

- 1 нарушение относится к группе 1 статьи  1.2.100.   «неосуществление бюджетных полномочий получателя бюджетных средств» (статья 162 Бюджетного  кодекса РФ); 

 -1 нарушение относится к группе 1 статьи  1.2.98  «неосуществление бюджетных полномочий главного администратора доходов бюджета»  в сумме 704,9 тыс.руб. (статья 160.1 Бюджетного кодекса  РФ). 
-4 нарушения относится к группе 1 статьи 1.2.65 «нарушение порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджетов бюджетной системы РФ» .

-5 нарушения относится  к группе 4 статьи 4.53 «непредставление, несвоевременное представление информации (сведений) и (или) документов, подлежащих включению в реестр контрактов, заключенных заказчиками, реестр контрактов, содержащего сведения, составляющие государственную тайну, или направление недостоверной информации (сведений) и (или) документов, содержащих недостоверную информацию»;

-3 нарушения относится к группе 4 статьи 4.44 «нарушение условий реализации контрактов (договоров) в.т.ч. сроков реализации, включая своевременность расчетов по контракту»  в сумме 698,8 тыс.руб.

-1 нарушение относится к группе 4 статьи 4.43 «отсутствие экспертизы результатов, предусмотренных контрактом (договором), и отчета о результатах отдельного этапа исполнения контракта (договора), о поставленном товаре, выполненной работе или об оказанной услуге».
- 1 нарушение относится к группе к группе 4 статьи 4.11 «нарушение порядка формирования комиссии по осуществлению закупок» (часть 3 статьи 39 Закона №44-ФЗ);

- 1 нарушение относится к группе 4 статьи 4.18 «нарушение порядка формирования, утверждения и ведения Плана закупок, порядка его размещения в открытом доступе»(часть 8 статьи 17 Закона 44-ФЗ, п.п.»б»п.3 Постановления №1043);

-1 нарушение относится к группе 4 статьи 4.19 «нарушение порядка формирования, утверждения и ведения Плана- графика закупок, порядка его размещения в открытом доступе» (часть 8 статьи 21 Закона 44-ФЗ и п. п. «б» п.3 Постановления №554);
-1 нарушение относится к группе 4 статьи 4.21 «нарушение при обосновании закупок» (ст.18 Закона 44-ФЗ);
1. 1. Внешняя  проверка годового отчета об исполнении бюджета   за 2017  год                                                         

В первом квартале 2018года проведено 15  проверок  отчетов  «Об исполнении бюджета за 2017 год».  
Выявлено 15 нарушений по результатам контрольных мероприятий   в сумме 3171,3 тыс.руб., в том числе:
- 6  иные нарушений бюджетного законодательства в сумме 2466,4 тыс.руб.  

- 9 нарушений бухгалтерского учета и отчетности   в сумме 704,9 тыс.руб.
По итогам проверки выставлены 8 Представлений. Исполнено 6 представлений.
1.2  Проверка «Соблюдение условий предоставления из бюджета муниципального образования Приозерский муниципальный район иных межбюджетных трансфертов бюджетам : МО Громовское сельское поселение, МО Ларионовское сельское поселение, МО Мичуринское сельское поселение, МО Приозерское городское поселение и их целевое использование поселениями в 2017 году по подразделу 0503 «Благоустройство»

Администрация МО Громовское сельское поселение.
Объем проверенных средств 376,5 тыс.руб. Выявлено не эффективное управление финансами в сумме 376,5 тыс.руб. и нарушение порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджетов бюджетной системы РФ.
Администрация МО Ларионовское  сельское поселение.

 Объем проверенных средств 431,4 тыс.руб. Выявлены  нарушения  законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в сумме 431,4 тыс.руб. и нарушение порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджетов бюджетной системы РФ.
Администрация МО Мичуринское  сельское поселение.

 Объем проверенных средств 1185,4 тыс.руб. Выявлены  3 нарушения  законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и нарушение порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджетов бюджетной системы РФ.
Администрация МО Приозерский район.

Объем проверенных средств 2083,2 тыс.руб. Выявлены 3 нарушения законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд в сумме 267,4 тыс.руб. и нарушение порядка предоставления иных межбюджетных трансфертов из бюджетов бюджетной системы РФ.         
1.3 Проверка эффективности и экономичности использования бюджетных средств, в рамках выделенных субсидий на выполнение муниципального задания, содержания имущества и субсидий на иные цели. Проверка использования муниципального имущества, переданного в оперативное управление МБУ ФКС «Центр физической культуры, спорта и молодежной политики», аудит закупок за 2017 год и платных услуг.
      Проверено 17697,4 тыс. руб. выявлено нарушений действующего законодательства и нормативно- правовых актов в размере  582,0 тыс. руб.  из них:

     - 8,5 тыс. руб. неэффективное расходование бюджетных средств ;

     -573,5 тыс.руб. нарушение законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

        По итогам проверки выставлено Представление. Срок исполнения  05.07.2018 года.

1.4  «Соблюдение администрацией МО Мичуринское сельское поселение МО Приозерский муниципальный район Ленинградской области требований бюджетного законодательства» 

      Проведена совместная проверка контрольно-счетного органа и Приозерской городской прокуратуры. 
По результатам проверки выявлены  два нарушения действующего бюджетного законодательства   в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд  и  4 нарушения положений Приказа Министерства Транспорта России от 18.09.2008г№152. 
2. Экспертно – аналитическая деятельность.

2.1.Экспертиза проектов решений Совета депутатов о внесении изменений и дополнений в решение Совета депутатов об утверждении бюджетов поселений и района на 2018 год

За полугодие 2018 года в контрольно-счетный орган было представлено 8 (восемь) проектов Решения Совета депутатов на внесение изменений в первоначальный бюджет на 2018 год. 

Таблица №1

	№

п/п
	Наименование поселений
	Количество изменений  за полугодие 2018г.
	   Замечания

	1
	МО Приозерский  район
	2
	Без замечаний

	2
	МО Ромашкинское сельское поселение
	1
	Без замечаний

	3
	МО Приозерское городское поселение
	2
	Без замечаний

	4
	МО  Кузнечнинское городское  поселение
	2
	Без замечаний

	5
	МО Петровское сельское поселение
	1
	Без замечаний


2.2 Экспертиза  проектов постановлений об утверждении муниципальных программ.

За  полугодие 2018 года  представлены  4 проекта постановлений о внесении изменений в постановления об утверждении муниципальных программ для проведения финансово-экономической экспертизы. 

В ходе проверки выявлены  нарушения Порядка разработки, реализации и оценки эффективности муниципальных программ.

Подготовлены заключения с рекомендациями о необходимости представления материалов, содержащих обоснование (расчеты) необходимых финансовых ресурсов  для проведения финансово-экономической экспертизы и  положительной оценки финансово-экономической службы поселений.
2.3 Анализ оперативной информации об исполнении бюджета за 1 квартал 2018 года.
В рамках текущего контроля  за полугодие 2018 года  проведено 15 экспертиз оперативной информации об исполнении бюджетов за 1 квартал  2018 года.

В ходе проверки выявлено  неэффективное расходование бюджетных средств  в сумме 39,2 тыс.руб. Подготовлены заключения с предложениями о недопущении роста дебиторской и кредиторской задолженности, о необходимости проведения мониторинга реализации муниципальных программ, о способе увеличения собственных доходов бюджета, о повышении эффективности использования муниципального имущества.
2.4  Мониторинг эффективности использования бюджетных средств, направляемых на закупку товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд администрацией муниципального образования  Приозерский муниципальный район.
 Подготовлен  отчет о проведении экспертно-аналитического мероприятия с рекомендациями администрации МО Приозерский район о необходимости при осуществлении закупок отдать приоритет конкурентным процедурам закупки для обеспечения эффективного расходования бюджетных средств.
2.5 Мониторинг «Адресной программы инвестиций и капитального ремонта на 2017 год администрации МО Приозерский муниципальный район по объектам».
Подготовлены рекомендации по эффективности и результативности использования бюджетных средств и достижения заданных результатов. 
2.6 Мониторинг «Оценка эффективности реализации муниципальных программ городских и сельских поселений МО Приозерский муниципальный район за 2017 год».
Отчет по проведению экспертно-аналитического мероприятия представлен главам поселений.

3. Контроль за исполнением представлений

За полугодие 2018 года контрольно-счетным органом было выставлено девять представлений.    Шесть представлений исполнены.

4.    Информационная  работа

Контрольно-счетным органом проводилась информационная работа.

Председатель контрольно-счетного органа отчитался перед Советом депутатов о проделанной работе за 2017 год.

          На сайте администрации муниципального образования Приозерский район  размещена информация по отчету «О работе контрольно-счетного органа за 2017год и первый квартал 2018 года». 
Председатель контрольно-счетного органа принимал участие в заседаниях Совета контрольно-счетных органов Ленинградской области при КСП ЛО, на выездном заседании, которое состоялось в г. Кингисеппе. На заседании был представлен доклад   на тему «Аудит в сфере закупок: практика, проблемы и пути их решения в Приозерском районе». 
      Контрольно-счетным органом в Совет депутатов  муниципального образования Приозерский район и в Советы депутатов поселений, главам администраций  муниципальных образований  подготовлено 42 заключения по проектам нормативных правовых актов органов местного самоуправления   и 3 заключения по иным экспертно-аналитическим мероприятиям, из них 38 заключений по соглашениям с поселениями.
   План работы контрольно-счетного органа за полугодие 2018г. выполнен в полном объеме.

 5.Информация по обращению граждан
За полугодие 2018 года поступило одно обращение.  Контрольно-счетным органом  представлен ответ   на обращение в установленные законодательством сроки.
Председатель контрольно-счетного органа                                                 В.Н. Карпенко
МО Приозерский муниципальный район
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